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Question Number : 1 Question Id : 60092912982 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Find the wrong term in the following letter series.

FHK, LNQ, RTW, XYC, DFI
Options :
1.  XYC
2.  DFI
3.  FHK
4.  LNQ
  



Question Number : 1 Question Id : 60092912982 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत अ�र �ंखला म� गलत पद �ात कर�।

FHK, LNQ, RTW, XYC, DFI
Options :
1.  XYC
2.  DFI
3.  FHK
4.  LNQ
  
Question Number : 2 Question Id : 60092912983 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Arrange the given words in the sequence in which they occur in the dictionary.

1. Hypnotize
2. Hypnosis
3. Hippopotamus
4. Hypotenuse
5. Hector
Options :
1.  35214
2.  51432
3.  14253
4.  53214
  
Question Number : 2 Question Id : 60092912983 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए श�ो ंको उस �म म� �व��थत कर�  िजस �म म� वे श�कोश म� होते ह�।

1. Hypnotize



2. Hypnosis
3. Hippopotamus
4. Hypotenuse
5. Hector
Options :
1.  35214
2.  51432
3.  14253
4.  53214
  
Question Number : 3 Question Id : 60092912984 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Out of the given options, three are similar in a certain manner. However, one option is NOT like the other three. Select the option which is
different from the rest.
Options :
1.  AUDI
2.  VOLKSWAGEN
3.  PARLE AGRO
4.  BMW
  
Question Number : 3 Question Id : 60092912984 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए िवक�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान ह�। हालाँिक, एक िवक� अ� तीन की तरह नही ंहै। उस िवक� का चयन कर�  जो अ� से अलग है।
Options :
1.  ऑडी
2.  वॉ�वैगन
3.  पाल� ए�ो
4.  बीएमड�ू
  
Question Number : 4 Question Id : 60092912985 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Out of the given options, three are similar in a certain manner. However, one option is NOT like the other three. Select the option which is
different from the rest.
Options :
1.  Eswatini
2.  El Salvador
3.  Belarus
4.  Shanghai
  
Question Number : 4 Question Id : 60092912985 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए िवक�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान ह�। हालाँिक, एक िवक� अ� तीन की तरह नही ंहै। उस िवक� का चयन कर�  जो अ� से अलग है।
Options :
1.  ए�ातीनी
2.  अल सा�ाडोर
3.  बेला�स
4.  शंघाई
  
Question Number : 5 Question Id : 60092912986 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the option that is related to the third term on the same basis as the second term is related to the first term. 

Ranchi : Jharkhand :: Gwalior : ?
Options :
1.  Odisha
2.  Maharashtra
3.  Madhya Pradesh
4.  Uttar Pradesh
  



Question Number : 5 Question Id : 60092912986 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद से उसी �कार से संबंिधत है िजस �कार से दूसरा पद पहले पद से संबंिधत है।

रांची : झारखंड :: �ािलयर : ?
Options :
1.  ओिड़शा
2.  महारा��
3.  म� �देश
4.  उ�र �देश
  
Question Number : 6 Question Id : 60092912987 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the option that is related to the third term on the same basis as the second term is related to the first term. 

Zoology : Animals :: Geology :
Options :
1.  Planets
2.  Rock
3.  Plants
4.  Space
  
Question Number : 6 Question Id : 60092912987 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद से उसी �कार से संबंिधत है िजस �कार से दूसरा पद पहले पद से संबंिधत है।

�ािणिव�ान : पशु :: भूिव�ान :
Options :
1.  �हों
2.  प�र



3.  पौध�
4.  अंत�र�
  
Question Number : 7 Question Id : 60092912988 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
If the letters of the word 'KLEPTOMANIA' are arranged alphabetically, then which letter would be the fifth last letter of the word formed?
Options :
1.  T
2.  P
3.  N
4.  M
  
Question Number : 7 Question Id : 60092912988 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
यिद श� 'KLEPTOMANIA' के अ�रो ंको वणा�नु�म म� �व��थत िकया जाए, तो कौन सा अ�र गिठत श� का पाँचवाँ अंितम अ�र होगा?
Options :
1.  T
2.  P
3.  N
4.  M
  
Question Number : 8 Question Id : 60092912989 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
In a certain code language, if WEST is called SOUTH, SOUTH is called NORTH EAST, NORTH EAST is called EAST, EAST is called
SOUTH EAST, and SOUTH EAST is called NORTH, then in which direction does the sun rise?
Options :
1.  SOUTH
2.  SOUTH EAST
3.  EAST



4.  SOUTH WEST
  
Question Number : 8 Question Id : 60092912989 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
एक िनि�त कोड भाषा म�, यिद पि�म को दि�ण कहा गया है, दि�ण को उ�र पूव� कहा गया है, उ�र पूव� को पूव� कहा गया है, पूव� को दि�ण पूव� कहा गया है,
और दि�ण पूव� को उ�र कहा गया है, तो सूय� िकस िदशा म� उदय होता है?
Options :
1.  दि�ण
2.  दि�ण पूव�
3.  पूव�
4.  दि�ण पि�म
  
Question Number : 9 Question Id : 60092912990 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Town A is 35 km to the north of town B and town C is 20 Km to the west of town B. Find the approximate shortest distance between town A and
C.
Options :
1.  40 Km
2.  45 Km
3.  55 Km
4.  20 Km
  
Question Number : 9 Question Id : 60092912990 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
शहर A, शहर B के उ�र म� 35 km की दूरी पर है और शहर C, शहर B के पि�म म� 20 km की दूरी पर है। शहर A और C के बीच की सबसे छोटी दूरी �ात
कर� ।
Options :
1.  40 Km
2.  45 Km



3.  55 Km
4.  20 Km
  
Question Number : 10 Question Id : 60092912991 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Aditi is standing in a column and her position from the top is 25 and her position from the bottom is 26. Find the total number of people standing
in the column.
Options :
1.  51
2.  50
3.  49
4.  48
  
Question Number : 10 Question Id : 60092912991 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अिदित एक क़तार म� खड़ी है और ऊपर से उसका �थान 25 है और नीचे से उसका �थान 26 है। क़तार म� खड़े लोगो ंकी कुल सं�ा �ात कर�।
Options :
1.  51
2.  50
3.  49
4.  48
  
Question Number : 11 Question Id : 60092912992 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
In this question, a statement has been given followed by two courses of action numbered I and II. Assuming that all information in the statement
is true, analyse the actions together and determine whether any of them logically and definitely follow(s) from the information given in the
statement.

Statement: There is a news of a tiger attacking a local man of a village just outside his home in broad daylight.
Courses of action:



I) The near by forest officers must be informed to come and catch the tiger.
II) The villagers should themselves take weapons and kill the tiger.
Options :
1.  Only I follows
2.  Only II follows
3.  Both I and II follows
4.  Neither I nor II follows
  
Question Number : 11 Question Id : 60092912992 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�� म� एक कथन िदया गया ह�, िजसके बाद कार�वाई के दो �म I और II िदए गए ह�। यह मानते �ए िक कथन म� सभी जानकारी स� है, दो कार�वाई का एक
साथ िव�ेषण कर�  और िनधा��रत कर�  िक �ा कथन म� दी गई जानकारी म� से कोई भी तािक� क �प से और िनि�त �प से अनुसरण करता/करते है।

कथन: एक बाघ �ारा िदन के उजाले म� एक गाँव म� अपने घर के बाहर ही एक �थानीय ��� पर हमला करने की खबर है।
कार�वाई के �म:

I) पास के वन अिधका�रयो ंको आके और बाघ को पकड़ने के िलए सूिचत िकया जाना चािहए।
II) �ामीणो ंको �यं हिथयार लेकर बाघ को मारना चािहए।
Options :
1.  केवल I अनुसरण करता है
2.  केवल II अनुसरण करता है
3.  I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�
4.  न तो I और न ही II अनुसरण करता है
  
Question Number : 12 Question Id : 60092912993 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
In this question, three statements have been given followed by two conclusions numbered I and II. Assuming that all information in the
statements are true, analyse the two conclusions together and determine whether any of them logically and definitely follow(s) from the
information given in the statements. 

Statement I: All mango are litchi.



Statement II: All litchi are kiwi.
Statement III: All kiwi are apples.

Conclusion I: All apples are mango.
Conclusion II: Some kiwi are litchi.
Options :
1.  Only I follows
2.  Only II follows
3.  Both I and II follows
4.  Neither I nor II follows
  
Question Number : 12 Question Id : 60092912993 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
इस �� म�, तीन कथन िदए गए ह�, िजसके बाद दो िन�ष� I और II िदए गए ह�। यह मानते �ए िक कथन म� सभी जानकारी स� है, दो िन�ष� का एक साथ
िव�ेषण कर�  और िनधा��रत कर�  िक �ा कथन म� दी गई जानकारी म� से कोई भी तािक� क �प से और िनि�त �प से अनुसरण करता/करते है।

कथन I: सभी आम लीची ह�।
कथन II: सभी लीची कीवी ह�।
कथन III: सभी कीवी सेब ह�।

िन�ष� I: सभी सेब आम ह�।
िन�ष� II: कुछ कीवी लीची ह�।
Options :
1.  केवल I अनुसरण करता है
2.  केवल II अनुसरण करता है
3.  I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�
4.  न तो I और न ही II अनुसरण करता है
  
Question Number : 13 Question Id : 60092912994 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the option that is related to the third term on the same basis as the second term is related to the first term.



73 : 110 :: 95 : ?
Options :
1.  137
2.  163
3.  154
4.  176
  
Question Number : 13 Question Id : 60092912994 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद से उसी �कार से संबंिधत है िजस �कार से दूसरा पद पहले पद से संबंिधत है।

73 : 110 :: 95 : ?
Options :
1.  137
2.  163
3.  154
4.  176
  
Question Number : 14 Question Id : 60092912995 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Find the missing term in the following number series.

___, 28, 112, 448, 1792
Options :
1.  6
2.  7
3.  4
4.  2
  
Question Number : 14 Question Id : 60092912995 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत सं�ा �ंृखला म� लु� पद �ात कर�।

___, 28, 112, 448, 1792
Options :
1.  6
2.  7
3.  4
4.  2
  
Question Number : 15 Question Id : 60092912996 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which of the following Venn diagrams best represents the relationship among Mother, Sisters and Widow?
Options :

1.  

2.  

3.  



4.  

  
Question Number : 15 Question Id : 60092912996 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से कौन सा वेन आरेख माता, बहनो ंऔर िवधवा के बीच के संबंध को सबसे अ�ा दशा�ता है?
Options :

1.  

2.  

3.  

4.  

  
Question Number : 16 Question Id : 60092912997 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which of the following Venn diagrams best represents the relationship among male, female and humans?
Options :

1.  

2.  

3.  

4.  

  
Question Number : 16 Question Id : 60092912997 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से कौन सा वेन आरेख नर, मादा और मनु�ो ंके बीच के संबंध को सबसे अ�ा दशा�ता है?



Options :

1.  

2.  

3.  

4.  

  
Question Number : 17 Question Id : 60092912998 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
In the given question, there are seven figures, the first and last of which are unnumbered and the remaining are numbered as 1,2,3,4 and 5. These
seven figures form a series. However, one of the five numbered figure does not fit into the series. The number of that figure is the answer.



Options :
1.  3
2.  1
3.  5
4.  4
  
Question Number : 17 Question Id : 60092912998 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए �� म�, सात आकृितयां ह�, िजनम� से पहली और अंितम सं�ाहीन ह� और शेष की सं�ा 1,2,3,4 और 5 है। ये सात आकृितयां �ंृखला बनाती ह�।
हालांिक, सं�ा वाली पांच आकृितयो ंम� से एक सं�ा �ंृखला म� िफट नही ंबैठती है। उस आकृित की सं�ा ही उ�र है।

Options :
1.  3
2.  1
3.  5
4.  4
  
Question Number : 18 Question Id : 60092912999 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



Find the figure which will replace the missing figure in the given series.

Options :

1.  

2.  

3.  



4.  

  
Question Number : 18 Question Id : 60092912999 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
वह आकृित �ात कर�  जो दी गई �ंृखला म� लु� आकृित को �ित�थािपत करेगी।

Options :

1.  



2.  

3.  

4.  

  
Question Number : 19 Question Id : 60092913000 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
If a mirror is placed on the line MN, then which of the answer figures is the right image of the given figure?



Options :

1.  

2.  

3.  

4.  



  
Question Number : 19 Question Id : 60092913000 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
यिद एक दप�ण को रेखा MN पर रखा जाता है, तो उ�र आकृित म� से कौन सी दी गई आकृित की सही छिव है?

Options :

1.  

2.  

3.  



4.  

  
Question Number : 20 Question Id : 60092913001 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
A paper is folded and punched as shown in the figure. Choose the figure which closely resembles the unfolded form of figure Z.

Options :

1.  

2.  



3.  

4.  

  
Question Number : 20 Question Id : 60092913001 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िच� म� िदखाए गए अनुसार, एक कागज को मोड़ा गया है और छेद िकया गया है। वह आकृित का चयन कर�  जो आकृित Z के नही ंमोड़े गए �प से मेल खाती ह�।

Options :

1.  



2.  

3.  

4.  
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Question Number : 21 Question Id : 60092913002 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Panihaari folk music is indigenous to which state?
Options :
1.  Gujarat
2.  Odisha
3.  Rajasthan
4.  Uttarakhand
  
Question Number : 21 Question Id : 60092913002 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
पिनहारी लोक संगीत िकस रा� के िलए �देशीय है?
Options :
1.  गुजरात
2.  ओिड़शा



3.  राज�थान
4.  उ�राखंड
  
Question Number : 22 Question Id : 60092913003 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Kesarbai Kerkar, one of the most noted khayal singers of the 20th century was an exponent of which of the following gharanas?
Options :
1.  Kirana Gharana
2.  Agra Gharana
3.  Dilli Gharana
4.  Jaipur-Atrauli Gharana
  
Question Number : 22 Question Id : 60092913003 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
केसरबाई केरकर, 20वी ंसदी के सबसे �िस� �ाल गायको ंम� से एक, िन�िल�खत म� से िकस घराने की �ितपादक थी?ं
Options :
1.  िकराना घराना
2.  आगरा घराना
3.  िद�ी घराना
4.  जयपुर-अतरौली घराना
  
Question Number : 23 Question Id : 60092913004 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which of the following budgets was hailed as the "people-centric budget"?
Options :
1.  V.P Singh's 1986 budget
2.  Y.B Chavan's 1973 budget
3.  John Mathai's 1951 budget



4.  Morarji Desai's 1968 budget
  
Question Number : 23 Question Id : 60092913004 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से िकस बजट को "जन-क� �ि�त बजट" कहा गया?
Options :
1.  वी.पी. िसंह का 1986 बजट
2.  वाई. बी. च�ाण का 1973 बजट
3.  जॉन मथाई का १९५१ बजट
4.  मोरारजी देसाई का 1968 बजट
  
Question Number : 24 Question Id : 60092913005 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which of the following budgets brought the highly profitable companies, managing to legally evade taxes, under the taxation system of the
government?
Options :
1.  1991: Epochal budget
2.  1986: Carrot & Stick budget
3.  1987: Gandhi budget
4.  2000: Millennium budget
  
Question Number : 24 Question Id : 60092913005 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से कौन सा बजट सरकार की कराधान �णाली के तहत, कानूनी �प से करो ंसे बचने के िलए अ�िधक लाभदायक कंपिनयो ंको सामने लाया?
Options :
1.  1991: युगांतरकारी बजट
2.  1986: दाम दंड बजट (Carrot & Stick budget)
3.  1987: गांधी बजट



4.  2000: िमलेिनयम बजट
  
Question Number : 25 Question Id : 60092913006 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The dilation and constriction of pupils is due to the effect of ________ on the human body.
Options :
1.  Noise
2.  Light
3.  Pressure
4.  Temperature
  
Question Number : 25 Question Id : 60092913006 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
आँख की पुतली का फैलाव और कसना मानव शरीर पर ________ के �भाव के कारण होता है।
Options :
1.  शोर
2.  �काश
3.  दाब
4.  तापमान
  
Question Number : 26 Question Id : 60092913007 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Radio waves used for signalling and communication can be classified as which of the following?
Options :
1.  electromagnetic waves
2.  longitudinal waves
3.  gravitational waves
4.  transverse waves



  
Question Number : 26 Question Id : 60092913007 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
संकेत और संचार के िलए उपयोग की जाने वाली रेिडयो तरंगो ंको िन�िल�खत म� से िकसके �प म� वग�कृत िकया जा सकता है?
Options :
1.  िवद्युतचंुबकीय तरंग�
2.  अनुदै�� तरंग�
3.  गु��ाकष�ण तरंग�
4.  अनु��थ तरंग�
  
Question Number : 27 Question Id : 60092913008 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The Nallamala Range is located in which of the following states?
Options :
1.  Andhra Pradesh
2.  Karnataka
3.  Kerala
4.  Tamil Nadu
  
Question Number : 27 Question Id : 60092913008 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
न�मला पव�त �ंृखला िन�िल�खत म� से िकस रा� म� ��थत है?
Options :
1.  आं� �देश
2.  कना�टक
3.  केरल
4.  तिमल नाडु
  



Question Number : 28 Question Id : 60092913009 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Mount Saramati is a peak in which of the following hill ranges?
Options :
1.  Jampui Hills
2.  Khasi Hills
3.  Lushai Hills
4.  Naga Hills
  
Question Number : 28 Question Id : 60092913009 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
सारामाती पव�त िन�िल�खत म� से िकस पव�त �ंृखला की चोटी है?
Options :
1.  जा�ुई पहािड़याँ
2.  खासी पहािड़याँ
3.  लुशाई पहािड़याँ
4.  नागा पहािड़याँ
  
Question Number : 29 Question Id : 60092913010 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The Kamarupa kingdom of medieval India was based in which of the following areas?
Options :
1.  Northeastern, Assam
2.  Southern Bengal
3.  Indian peninsula
4.  Sindh region
  
Question Number : 29 Question Id : 60092913010 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
म�कालीन भारत का काम�प सा�ा� िन�िल�खत म� से िकस �े� म� ��थत था?
Options :
1.  पूव��र, असम
2.  दि�णी बंगाल
3.  भारतीय �ाय�ीप
4.  िसंध �े�
  
Question Number : 30 Question Id : 60092913011 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The Nalanda University was founded by which of the following dynasties?
Options :
1.  Pala dynasty
2.  Gupta dynasty
3.  Nanda dynasty
4.  Maurya dynasty
  
Question Number : 30 Question Id : 60092913011 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
नाल�ा िव�िव�ालय की �थापना िन�िल�खत म� से िकस राजवंश �ारा की गई थी?
Options :
1.  पाल राजवंश
2.  गु� राजवंश
3.  नंद राजवंश
4.  मौय� राजवंश
  
Question Number : 31 Question Id : 60092913012 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



Which of the following sutras is said to be the central text of the Charvaka philosophy?
Options :
1.  Brhaspati Sutra
2.  Kalpa Sutra
3.  Vaisesika Sutra
4.  Smarta Sutra
  
Question Number : 31 Question Id : 60092913012 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से कौन सा सू� चावा�क दश�न का क� �ीय पाठ कहा जाता है?
Options :
1.  बृह�ित सू�
2.  क�सू�
3.  वैशेिषकसू�
4.  �ात� सू�
  
Question Number : 32 Question Id : 60092913013 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The Dadasaheb Phalke Award is awarded at which of the following ceremonies?
Options :
1.  Atal Bihari Vajpayee National Awards for Arts & Culture
2.  National Film Awards
3.  Filmfare Awards
4.  Gallantry Awards
  
Question Number : 32 Question Id : 60092913013 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
दादासाहेब फा�े पुर�ार िन�िल�खत म� से िकस समारोह म� �दान िकया जाता है?
Options :



1.  कला और सं�ृित के िलए अटल िबहारी वाजपेयी रा�� ीय पुर�ार
2.  रा�� ीय िफ� पुर�ार
3.  िफ�फेयर पुर�ार
4.  वीरता पुर�ार
  
Question Number : 33 Question Id : 60092913014 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Who among the following was the first film personality to receive the Padma Bhushan Award?
Options :
1.  Naushad
2.  Prithviraj Kapoor
3.  Satyajit Ray
4.  B.N. Reddy
  
Question Number : 33 Question Id : 60092913014 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत म� से कौन प� भूषण पुर�ार �ा� करने वाले पहले िफ� ह�ी थे?
Options :
1.  नौशाद
2.  पृ�ीराज कपूर
3.  स�िजत राय
4.  बी.एन. रे�ी
  
Question Number : 34 Question Id : 60092913015 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
On 15th of July 2021, ________ was appointed as the Leader of the House in Rajya Sabha.
Options :
1.  Piyush Goyal



2.  Ram Chander Jangra
3.  Swapan Dasgupta
4.  Suresh Gopi
  
Question Number : 34 Question Id : 60092913015 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
15 जुलाई 2021 को, ________ को रा� सभा म� सदन नेता के �प म� िनयु� िकया गया था।
Options :
1.  पीयूष गोयल
2.  राम चंदर जंगरा
3.  �पन दासगु�ा
4.  सुरेश गोपी
  
Question Number : 35 Question Id : 60092913016 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The Aam Aadmi Party (AAP) won civic seats for the first time in Surat municipal polls in the year _______ .
Options :
1.  2010
2.  2015
3.  2021
4.  2017
  
Question Number : 35 Question Id : 60092913016 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
आम आदमी पाट� ने वष� _____ म� सूरत नगरपािलका चुनावो ंम� पहली बार नाग�रक सीट� जीती ह�।
Options :
1.  2010
2.  2015



3.  2021
4.  2017
  
Question Number : 36 Question Id : 60092913017 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Who is the current Lieutenant Governor of Ladakh?
Options :
1.  Manoj Sinha
2.  Manoj Mukund Naravane
3.  Umang Narula
4.  Radha Krishna Mathur
  
Question Number : 36 Question Id : 60092913017 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
ल�ाख का वत�मान उपरा�पाल कौन ह�?
Options :
1.  मनोज िस�ा
2.  मनोज मुकंुद नरवणे
3.  उमंग न�ला
4.  राधा कृ� माथुर
  
Question Number : 37 Question Id : 60092913018 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The Communal Award, 1932 was drafted by which of the following British Prime Ministers?
Options :
1.  Ramsay MacDonald
2.  Stanley Baldwin
3.  Andrew Bonar Law



4.  Neville Chamberlain
  
Question Number : 37 Question Id : 60092913018 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
सां�दाियक अिधिनण�य, 1932 का �ा�प िन�िल�खत म� से िकस ि�िटश �धान मं�ी �ारा तैयार िकया गया था?
Options :
1.  रैमसे मैकडोना�
2.  �ेनली बा�िवन
3.  ए��  बोनार ला
4.  नेिवल चा�रलेन
  
Question Number : 38 Question Id : 60092913019 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The Poona-Pact was an agreement between:
Options :
1.  Moderates-Extremists
2.  Indian National Congress - The Muslim League
3.  Jawaharlal Nehru- Subhas Chandra Bose
4.  Mahatma Gandhi- Dr B.R. Ambedkar
  
Question Number : 38 Question Id : 60092913019 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
पूना-समझौता िन� के बीच एक समझौता था:
Options :
1.  नरमपंथी-चरमपंथी
2.  भारतीय रा�� ीय कां�ेस - मु��म लीग
3.  जवाहरलाल नेह�- सुभाष च� बोस
4.  महा�ा गांधी- डॉ बी.आर. आ�ेडकर



  
Question Number : 39 Question Id : 60092913020 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The Arjuna Awardee Mantu Ghosh is associated with which of the following Sports?
Options :
1.  Badminton
2.  Cricket
3.  Tennis
4.  Table Tennis
  
Question Number : 39 Question Id : 60092913020 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अजु�न पुर�ार िवजेता मंटू घोष िन�िल�खत म� से िकस खेल से संबंिधत ह�?
Options :
1.  बैडिमंटन
2.  ि�केट
3.  टेिनस
4.  टेबल टेिनस
  
Question Number : 40 Question Id : 60092913021 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Who among these players has the record of becoming the youngest national champion at the age of 19 in the sport of Table Tennis?
Options :
1.  Sanil Shetty
2.  Soumyajit Ghosh
3.  Anthony Amalraj
4.  Harmeet Desai
  
Question Number : 40 Question Id : 60092913021 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
इन �खलािड़यो ंम� से िकसके नाम पर टेबल टेिनस के खेल म� 19 वष� की आयु म� सबसे कम आयु के रा�� ीय च��िपयन बनने का �रकॉड� है?
Options :
1.  सिनल शे�ी
2.  सौ�जीत घोष
3.  एंथोनी अमलराज
4.  हरमीत देसाई
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Question Number : 41 Question Id : 60092913022 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
If the seven-digit number 161 x 208 is divisible by 11 and the four-digit number 953y is divisible by 9, then, what is the value of (x + y)?
Options :
1.  7
2.  8
3.  12
4.  10
  
Question Number : 41 Question Id : 60092913022 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
यिद सात-अंकीय सं�ा 161x208, 11 से िवभा� है और चार-अंकीय सं�ा 953y, 9 से िवभा� है, तो (x + y) का मान �ा है?
Options :
1.  7
2.  8
3.  12
4.  10
  
Question Number : 42 Question Id : 60092913023 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Simplify:
3000 - (1000 ÷ 5) + 200 - 2500
Options :
1.  5000
2.  200
3.  50



4.  500
  
Question Number : 42 Question Id : 60092913023 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
सरलीकृत कर� :
3000 - (1000 ÷ 5) + 200 - 2500
Options :
1.  5000
2.  200
3.  50
4.  500
  
Question Number : 43 Question Id : 60092913024 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The Average weight of some students in the class is 38 kg, when 4 new students included, the average weight becomes 39.5 kg and the weight of
those 4 students was 46, 52, 36 and 42 kg. Find the total number of students in the class including 4 new students.
Options :
1.  12
2.  16
3.  18
4.  22
  
Question Number : 43 Question Id : 60092913024 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
क�ा म� कुछ छा�ो ंका औसत भार 38 kg है, जब 4 नए छा�ो ंको शािमल िकया जाता है, तो औसत भार 39.5 kg हो जाता है और उन 4 छा�ो ंका भार 46, 52, 36
और 42 kg हो जाता है। क�ा म� 4 नए िव�ािथ�यो ंसिहत कुल िव�ािथ�यो ंकी सं�ा �ात कर�।
Options :
1.  12
2.  16



3.  18
4.  22
  
Question Number : 44 Question Id : 60092913025 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
A school team won 7 games this year against 5 games won last year. What is the percent increase?
Options :
1.  25%
2.  40%
3.  30%
4.  50%
  
Question Number : 44 Question Id : 60092913025 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
एक िव�ालय की टीम ने िपछले वष� जीते गए 5 खेल के मुकाबले इस वष� 7 खेल जीते। �ितशत वृ�� �ा है?
Options :
1.  25%
2.  40%
3.  30%
4.  50%
  
Question Number : 45 Question Id : 60092913026 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Amit spends 70% of his income and saves the rest. If his expenditure is increased by 10% and savings is increased by 20% then find the
percentage increase in his income.
Options :
1.  15%
2.  32%
3.  13%



4.  11%
  
Question Number : 45 Question Id : 60092913026 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अिमत अपनी आय का 70% �य करता है और बाकी बचाता है। यिद उसके �य म� 10% की वृ�� और बचत म� 20% की वृ�� होती है, तो उसकी आय म�
�ितशत वृ�� �ात कर�।
Options :
1.  15%
2.  32%
3.  13%
4.  11%
  
Question Number : 46 Question Id : 60092913027 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Maria purchased an scooter for Rs. 26,000. She sold it at a loss of 10%. With that money, she purchased another scooter and sold it at a profit of
20%. What is the overall profit/loss?
Options :
1.  Rs. 2080
2.  Rs. 3080
3.  Rs. 2050
4.  Rs. 2090
  
Question Number : 46 Question Id : 60092913027 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
मा�रया ने 26,000 �पए म� �ूटर खरीदा। उसने इसे 10% की हािन पर बेच िदया। उस पैसे से, उसने एक और �ूटर खरीदा और उसे 20% के लाभ पर बेच
िदया। कुल लाभ/हािन �ा है?
Options :
1.  2080 �पए
2.  3080 �पए



3.  2050 �पए
4.  2090 �पए
  
Question Number : 47 Question Id : 60092913028 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
A bike seller gives a discount of 20% on marked price and makes profit of 25%. If he makes profit of Rs. 6,400 then, find the marked price of
Bike.
Options :
1.  Rs. 44,000
2.  Rs. 51,000
3.  Rs. 40,000
4.  Rs. 46,000
  
Question Number : 47 Question Id : 60092913028 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
एक बाइक िव�ेता अंिकत मू� पर 20% की छूट देता है और 25% का लाभ अिज�त करता है। यिद वह 6,400 �पए का लाभ अिज�त करता है तो बाइक का
अंिकत मू� �ात कर�।
Options :
1.  44,000 �पए
2.  51,000 �पए
3.  40,000 �पए
4.  46,000 �पए
  
Question Number : 48 Question Id : 60092913029 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
5 years ago, the ratio of the ages of Mohit and Rohan was 5 : 6. After seven years, the ratio of their ages will be 11 : 12. find the Rohan's age.
Options :
1.  17 years
2.  18 years



3.  19 years
4.  20 years
  
Question Number : 48 Question Id : 60092913029 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
5 वष� पहले, मोिहत और रोहन की आयु का अनुपात 5 : 6 था। सात वष� बाद, उनकी आयु का अनुपात 11 : 12 होगा। रोहन की आयु �ात कर�।
Options :
1.  17 वष�
2.  18 वष�
3.  19 वष�
4.  20 वष�
  
Question Number : 49 Question Id : 60092913030 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
In a mixture of 90 litres, milk and water are in the ratio 7 : 2. If 10 litre milk and 5 litre water will be added in the mixture, then what will be the
new ratio of water and milk?
Options :
1.  5 : 16
2.  9 : 5
3.  16 : 9
4.  16 : 5
  
Question Number : 49 Question Id : 60092913030 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
90 लीटर के िम�ण म� दूध और पानी 7 : 2 के अनुपात म� है। यिद िम�ण म� 10 लीटर दूध और 5 लीटर पानी िमला िदया जाए, तो पानी और दूध का नया अनुपात
�ा होगा?
Options :
1.  5 : 16
2.  9 : 5



3.  16 : 9
4.  16 : 5
  
Question Number : 50 Question Id : 60092913031 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Dhoni invested sum of Rs. 22000 at 12% per annum simple interest and Rs. 15000 at 10% per annum compound interest then find how much
total amount earned by him at the end of 2 years.
Options :
1.  Rs. 45430
2.  Rs. 45000
3.  Rs. 45400
4.  Rs. 40000
  
Question Number : 50 Question Id : 60092913031 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
धोनी ने �ित वष� 12% साधारण �ाज पर 22000 �पए िनवेश िकए और �ित वष� 10% च�वृ�� �ाज पर 15000 �पए िनवेश िकए, तो �ात कर�  िक 2 वष� के
अंत म� उसके �ारा अिज�त की गई कुल रािश िकतनी है।
Options :
1.  45430 �पए
2.  45000 �पए
3.  45400 �पए
4.  40000 �पए
  
Question Number : 51 Question Id : 60092913032 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Ram borrows Rs. 50,000 at 5% annually compound interest. At the end of each year, he pay back Rs. 2100. How much amount should he pay at
the end of the third year to clear his debit?
Options :
1.  Rs. 54,461



2.  Rs. 53,481
3.  Rs. 53,361
4.  Rs. 53,461
  
Question Number : 51 Question Id : 60092913032 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
राम 5% वािष�क च�वृ�� �ाज पर 50,000 �पए उधार लेता है। ��ेक वष� के अंत म�, वह 2100 �पए का भुगतान करता है। अपने ऋणांकन को पूरा करने के
िलए तीसरे वष� के अंत म� उसे िकतनी रािश का भुगतान करना चािहए?
Options :
1.  54,461 �पए
2.  53,481 �पए
3.  53,361 �पए
4.  53,461 �पए
  
Question Number : 52 Question Id : 60092913033 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
In a race, Ashit and Barun started from the same point. Ashit's speed is 60 km/h and Barun's speed is 40 km/h. After the race, it was found that
Ashit beats Barun by 10 minutes. What is the distance travelled by them?
Options :
1.  40 km
2.  50 km
3.  20 km
4.  25 km
  
Question Number : 52 Question Id : 60092913033 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
एक दौड़ म�, अिशत और ब�न ने एक ही िबंदु से शु�आत की। अिशत की गित 60 km/h है और ब�न की गित 40 km/h है। दौड़ के बाद, यह पाया गया िक
अिशत ने ब�न को 10 िमनट से हराया। उनके �ारा तय की गई दूरी िकतनी है?
Options :



1.  40 km
2.  50 km
3.  20 km
4.  25 km
  
Question Number : 53 Question Id : 60092913034 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The distance between two points X and Y is 800 m. When they start moving towards each other they meet in 10 seconds. If X started moving 4
seconds after Y, then they meet in 8 seconds. Taking these into account find the speed of Y.
Options :
1.  20 m/s
2.  40 m/s
3.  60 m/s
4.  80 m/s
  
Question Number : 53 Question Id : 60092913034 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
दो िबंदुओ ंX और Y के बीच की दूरी 800 m है। जब वे एक दूसरे की ओर बढ़ना शु� करते ह� तो वे 10 सेकंड म� िमलते ह�। यिद X, Y के 4 सेकंड बाद चलना
शु� करता है, तो वे 8 सेकंड म� िमलते ह�। इ�� �ान म� रखते �ए Y की गित �ात कर�।
Options :
1.  20 m/s
2.  40 m/s
3.  60 m/s
4.  80 m/s
  
Question Number : 54 Question Id : 60092913035 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
A can do 10% work in 1.8 days. B takes 6 more days than A to complete same work. Efficiency of C is 20% more than A. A starts a work and on
every second and third day B and C join him respectively, then in how many days will 80% of the work be completed?



Options :
1.  7(9/10) days
2.  10(12/44) days
3.  8(35/44) days
4.  9(12/44) days
  
Question Number : 54 Question Id : 60092913035 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
A 10% काय� को 1.8 िदनो ंम� कर सकता है। B समान काय� को पूरा करने म� A से 6 िदन अिधक लेता है। C की �मता A से 20% अिधक है। A एक काय� शु�
करता है और ��ेक दूसरे और तीसरे िदन �मशः  B और C उसके साथ जुड़ते ह�, तो काय� का 80% िकतने िदनो ंम� पूरा होगा?
Options :
1.  7(9/10) िदन
2.  10(12/44) िदन
3.  8(35/44) िदन
4.  9(12/44) िदन
  
Question Number : 55 Question Id : 60092913036 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
A goldsmith makes a necklace in 15 days. If he wants to complete it in 5 days, then by how much percent will he have to increase its efficiency?
Options :
1.  100%
2.  150%
3.  200%
4.  300%
  
Question Number : 55 Question Id : 60092913036 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
एक सुनार 15 िदनो ंम� एक हार बनाता है। यिद वह इसे 5 िदनो ंम� पूरा करना चाहता है, तो उसे इसकी द�ता म� िकतने �ितशत की वृ�� करनी होगी?
Options :



1.  100%
2.  150%
3.  200%
4.  300%
  
Question Number : 56 Question Id : 60092913037 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
A cylinder whose radius is (1/7) of the radius of the circle and the height of the cylinder is twice the radius of the circle and the area of the circle
is 154 sq. cm then, find the volume of the cylinder. (use π = 22/7)
Options :
1.  22 cu. cm
2.  44 cu. cm
3.  66 cu. cm
4.  88 cu. cm
  
Question Number : 56 Question Id : 60092913037 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
एक बेलन िजसकी ि��ा वृ� की ि��ा की (1/7) है और बेलन की ऊँचाई वृ� की ि��ा की दो गुना है और वृ� का �े�फल 154 sq. cm है, तो बेलन का
आयतन �ात कर�। (π = 22/7 का �योग कर� )
Options :
1.  22 cu. cm
2.  44 cu. cm
3.  66 cu. cm
4.  88 cu. cm
  
Question Number : 57 Question Id : 60092913038 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
A wheel makes 100 revolutions in covering a distance of 880 m. Find the radius of the wheel. (use π = 22/7)
Options :



1.  0.02 m
2.  0.07 m
3.  1.4 m
4.  0.7 m
  
Question Number : 57 Question Id : 60092913038 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
एक पिहया 880 m की दूरी तय करने म� 100 च�र लगाता है। पिहए की ि��ा �ात कर�। (π = 22/7 का �योग कर� )
Options :
1.  0.02 m
2.  0.07 m
3.  1.4 m
4.  0.7 m
  
Question Number : 58 Question Id : 60092913039 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The Pie chart below shows preferences of 4000 students in various different fields. Ratio of female to male in all of the field preference will be 3
: 1.
What is the difference between number of females choosing defence as preferred stream and number of males choosing science stream as
preferred stream?



Options :
1.  90
2.  20
3.  50
4.  60
  
Question Number : 58 Question Id : 60092913039 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
नीचे िदया गया पाई चाट� िभ� अलग-अलग �े�ो ंम� 4000 छा�ो ंकी �ाथिमकताओ ंको दशा�ता है। सभी �े� वरीयता म� मिहला से पु�ष का अनुपात 3 : 1 होगा।
पसंदीदा �वाह के �प म� िडफ� स का चयन करने वाली मिहलाओ ंकी सं�ा और िव�ान �वाह को पसंदीदा �वाह के �प म� चयन करने वाले पु�षो ंकी सं�ा
के बीच �ा अंतर है?



Options :
1.  90
2.  20
3.  50
4.  60
  
Question Number : 59 Question Id : 60092913040 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The bar graph given below shows number of students participating in three different Indoor Activities in an Inter - school competition from five
different Schools.
What is the difference between the students participating in Elocution from School 2 and 3 and that of students participating in extempore from
school 5?



Options :
1.  27
2.  22
3.  26
4.  14
  
Question Number : 59 Question Id : 60092913040 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
नीचे िदया गया बार �ाफ पांच अलग-अलग िव�ालयो ंसे एक अंतर-िव�ालय �ितयोिगता म� तीन अलग-अलग भीतरी गितिविधयो ंम� भाग लेने वाले छा�ो ंकी
सं�ा को दशा�ता है।
िव�ालय 2 और 3 के वा��ता (एलो�ूशन) म� भाग लेने वाले छा�ो ंऔर िव�ालय 5 से ए�टे�ोर म� भाग लेने वाले छा�ो ंके बीच �ा अंतर है?



Options :
1.  27
2.  22
3.  26
4.  14
  
Question Number : 60 Question Id : 60092913041 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The following line graph shows number of students (in hundreds) appeared for different placement examinations by four different colleges.
Total number of students got selected in TCS codevita is 62% of total students appeared for the examination. If the 400 students from College S,
250 students from College A and 180 students of College G got selected. What percent of students got selected from College V in TCS codevita?



Options :
1.  37.40%
2.  75%
3.  60%
4.  40.80%
  
Question Number : 60 Question Id : 60092913041 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत रेखा �ाफ चार िविभ� महािव�ालयो ं�ारा िविभ� �थानन परी�ाओ ंके िलए उप��थत छा�ो ंकी सं�ा (हजारो ंम�) दशा�ता है।
TCS कोडिवटा म� चयिनत छा�ो ंकी कुल सं�ा परी�ा म� बैठने वाले कुल छा�ो ंका 62% है। यिद महािव�ालय S के 400 छा�, महािव�ालय A के 250 छा�
और महािव�ालय G के 180 छा� चयिनत �ए ह�। TCS कोडिवटा म� महािव�ालय V से िकतने �ितशत छा�ो ंका चयन �आ?



Options :
1.  37.40%
2.  75%
3.  60%
4.  40.80%
  
  

General English
Group Number : 4
Group Id : 600929550
Group Maximum Duration : 0
Group Minimum Duration : 0
Show Attended Group? : No
Edit Attended Group? : No
Break time : 0
Group Marks : 20
Is this Group for Examiner? : No



  
  

General English
Section Id : 600929705
Section Number : 1
Section type : Online
Mandatory or Optional : Mandatory
Number of Questions : 16
Number of Questions to be attempted : 16
Section Marks : 20
Enable Mark as Answered Mark for Review and Clear Response : Yes
Sub-Section Number : 1
Sub-Section Id : 600929844
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Number : 61 Question Id : 60092913042 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The sentence below has been divided into three parts. Select the part of the sentence that has an error. If the sentence has no error, select the
option 'No Error'. 

Large injections may cause visual effects/ such as unusually colourful sunsets and/ effect global climate mainly by cooling it.
Options :
1.  Large injections may cause visual effects
2.  such as unusually colourful sunsets and
3.  effect global climate mainly by cooling it.
4.  No Error
  
Question Number : 61 Question Id : 60092913042 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The sentence below has been divided into three parts. Select the part of the sentence that has an error. If the sentence has no error, select the
option 'No Error'. 



Large injections may cause visual effects/ such as unusually colourful sunsets and/ effect global climate mainly by cooling it.
Options :
1.  Large injections may cause visual effects
2.  such as unusually colourful sunsets and
3.  effect global climate mainly by cooling it.
4.  No Error
  
Question Number : 62 Question Id : 60092913043 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The sentence below has been divided into three parts. Select the part of the sentence that has an error. If the sentence has no error, select the
option 'No Error'. 

Nestling among the young guns, none of who/ have ever worn a kipper tie in anger,/ there lurk old school comedy relics.
Options :
1.  Nestling among the young guns, none of who
2.  have ever worn a kipper tie in anger,
3.  there lurk old school comedy relics.
4.  No Error
  
Question Number : 62 Question Id : 60092913043 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The sentence below has been divided into three parts. Select the part of the sentence that has an error. If the sentence has no error, select the
option 'No Error'. 

Nestling among the young guns, none of who/ have ever worn a kipper tie in anger,/ there lurk old school comedy relics.
Options :
1.  Nestling among the young guns, none of who
2.  have ever worn a kipper tie in anger,
3.  there lurk old school comedy relics.
4.  No Error



  
Question Number : 63 Question Id : 60092913044 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the word segment that substitutes (replaces) the bracketed word segment correctly and completes the sentence meaningfully. Select the
option 'no correction required' if the sentence is correct as given.

In March 1989 the police officer was served (with several summons alleging two offences of) assault occasioning actual bodily harm.
Options :
1.  with summons alleging two offences off
2.  with several summonses alleging two offences of
3.  on several summons alleging two offences of
4.  No correction required
  
Question Number : 63 Question Id : 60092913044 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the word segment that substitutes (replaces) the bracketed word segment correctly and completes the sentence meaningfully. Select the
option 'no correction required' if the sentence is correct as given.

In March 1989 the police officer was served (with several summons alleging two offences of) assault occasioning actual bodily harm.
Options :
1.  with summons alleging two offences off
2.  with several summonses alleging two offences of
3.  on several summons alleging two offences of
4.  No correction required
  
Question Number : 64 Question Id : 60092913045 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the word segment that substitutes (replaces) the bracketed word segment correctly and completes the sentence meaningfully. Select the
option 'no correction required' if the sentence is correct as given.

One of the great things about getting older is that you become less embarrassed (about your body and it's natural functions).



Options :
1.  about your body and its natural functions
2.  about your body but its natural functions
3.  over your body but its natural functions
4.  No correction required
  
Question Number : 64 Question Id : 60092913045 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the word segment that substitutes (replaces) the bracketed word segment correctly and completes the sentence meaningfully. Select the
option 'no correction required' if the sentence is correct as given.

One of the great things about getting older is that you become less embarrassed (about your body and it's natural functions).
Options :
1.  about your body and its natural functions
2.  about your body but its natural functions
3.  over your body but its natural functions
4.  No correction required
  
Question Number : 65 Question Id : 60092913046 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Fill in the blank with the most appropriate choice

There is nothing ______________ or discriminatory or even vaguely xenophobic about this.
Options :
1.  pleased
2.  debased
3.  greased
4.  biased
  
Question Number : 65 Question Id : 60092913046 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Fill in the blank with the most appropriate choice

There is nothing ______________ or discriminatory or even vaguely xenophobic about this.
Options :
1.  pleased
2.  debased
3.  greased
4.  biased
  
Question Number : 66 Question Id : 60092913047 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Fill in the blank with the most appropriate choice

Luckily enough, ostriches are not _____________ animals and easily adapt to the climate in Bulgaria.
Options :
1.  voracious
2.  ferocious
3.  conscious
4.  capricious
  
Question Number : 66 Question Id : 60092913047 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Fill in the blank with the most appropriate choice

Luckily enough, ostriches are not _____________ animals and easily adapt to the climate in Bulgaria.
Options :
1.  voracious
2.  ferocious
3.  conscious
4.  capricious



  
Question Number : 67 Question Id : 60092913048 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The question below consist of a set of labelled sentences. Out of four options given, select the most logical order of the sentences which form a
paragraph.

The building’s history begins in 1792, when a public competition was held to choose a design for a presidential residence in the new capital city
of Washington.

P. Labourers, including local enslaved people, were housed in temporary huts built on the north side of the premises.

Q. The structure was to have three floors and more than 100 rooms and would be built in sandstone imported from quarries along Aquia Creek in
Virginia.

R. Thomas Jefferson, later the country’s third president (1801–09), using the pseudonymous initials “A.Z.,” was among those who submitted
drawings, but Irish American architect James Hoban won the commission (and a $500 prize) with his plan for a Georgian mansion in the
Palladian style.

S. The cornerstone was laid on October 13, 1792.

They were joined by skilled stonemasons from Edinburgh, Scotland, in 1793.
Options :
1.  SRQP
2.  SPQR
3.  RQPS
4.  RSPQ
  
Question Number : 67 Question Id : 60092913048 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The question below consist of a set of labelled sentences. Out of four options given, select the most logical order of the sentences which form a
paragraph.

The building’s history begins in 1792, when a public competition was held to choose a design for a presidential residence in the new capital city
of Washington.



P. Labourers, including local enslaved people, were housed in temporary huts built on the north side of the premises.

Q. The structure was to have three floors and more than 100 rooms and would be built in sandstone imported from quarries along Aquia Creek in
Virginia.

R. Thomas Jefferson, later the country’s third president (1801–09), using the pseudonymous initials “A.Z.,” was among those who submitted
drawings, but Irish American architect James Hoban won the commission (and a $500 prize) with his plan for a Georgian mansion in the
Palladian style.

S. The cornerstone was laid on October 13, 1792.

They were joined by skilled stonemasons from Edinburgh, Scotland, in 1793.
Options :
1.  SRQP
2.  SPQR
3.  RQPS
4.  RSPQ
  
Question Number : 68 Question Id : 60092913049 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the word that is opposite in meaning (ANTONYM) to the word given below

zeal
Options :
1.  gusto
2.  ardour
3.  apathy
4.  devotion
  
Question Number : 68 Question Id : 60092913049 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the word that is opposite in meaning (ANTONYM) to the word given below



zeal
Options :
1.  gusto
2.  ardour
3.  apathy
4.  devotion
  
Question Number : 69 Question Id : 60092913050 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the word that is similar in meaning (SYNONYM) to the word given below.

verbose
Options :
1.  concise
2.  succinct
3.  solemn
4.  diffuse
  
Question Number : 69 Question Id : 60092913050 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the word that is similar in meaning (SYNONYM) to the word given below

verbose
Options :
1.  concise
2.  succinct
3.  solemn
4.  diffuse
  
Question Number : 70 Question Id : 60092913051 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Four words are given, out of which only one word is spelt correctly. Choose the correctly spelt word.
Options :
1.  indafatigable
2.  indafetigable
3.  indefatigable
4.  indefetigable
  
Question Number : 70 Question Id : 60092913051 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Four words are given, out of which only one word is spelt correctly. Choose the correctly spelt word.
Options :
1.  indafatigable
2.  indafetigable
3.  indefatigable
4.  indefetigable
  
Question Number : 71 Question Id : 60092913052 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Four words are given, out of which only one word is spelt incorrectly. Choose the incorrectly spelt word.
Options :
1.  ingenuos
2.  relentless
3.  perfidy
4.  misanthrope
  
Question Number : 71 Question Id : 60092913052 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Four words are given, out of which only one word is spelt incorrectly. Choose the incorrectly spelt word.



Options :
1.  ingenuos
2.  relentless
3.  perfidy
4.  misanthrope
  
Question Number : 72 Question Id : 60092913053 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the most appropriate meaning of the given idiom.

A leopard can’t change his spots
Options :
1.  A tedious job
2.  With full devotion
3.  To be ready
4.  You cant change who you are
  
Question Number : 72 Question Id : 60092913053 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the most appropriate meaning of the given idiom

A leopard can’t change his spots
Options :
1.  A tedious job
2.  With full devotion
3.  To be ready
4.  You cant change who you are
  
Question Number : 73 Question Id : 60092913054 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



Select the most appropriate idiom of the given meaning.

To be received badly by an audience
Options :
1.  Gird up the loin
2.  Crack someone up
3.  Fabian policy
4.  Go down like a lead balloon
  
Question Number : 73 Question Id : 60092913054 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the most appropriate idiom of the given meaning.

To be received badly by an audience
Options :
1.  Gird up the loin
2.  Crack someone up
3.  Fabian policy
4.  Go down like a lead balloon
  
Question Number : 74 Question Id : 60092913055 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the most appropriate 'one word ' for the expressions given below.

A person who writes beautiful writing
Options :
1.  philosopher
2.  typographer
3.  calligrapher
4.  stereographer
  



Question Number : 74 Question Id : 60092913055 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the most appropriate 'one word ' for the expressions given below.

A person who writes beautiful writing
Options :
1.  philosopher
2.  typographer
3.  calligrapher
4.  stereographer
  
Question Number : 75 Question Id : 60092913056 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the most appropriate 'one word ' for the expressions given below.

The use of the fingers and hands to communicate and convey ideas
Options :
1.  meteorology
2.  gerontology
3.  toxicology
4.  dactylology
  
Question Number : 75 Question Id : 60092913056 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Select the most appropriate 'one word ' for the expressions given below

The use of the fingers and hands to communicate and convey ideas
Options :
1.  meteorology
2.  gerontology



3.  toxicology
4.  dactylology
Sub-Section Number : 2
Sub-Section Id : 600929845
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Id : 60092913057 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension
Questions : No
Question Numbers : (76 to 80)
Read the passage carefully and choose the best answer to each question out of the four alternatives.

Jean spent her first few years in Hooper and her family moved to Otsego early in her life. She was only ten when her father died unexpectedly,
leaving her mother to raise and support their family alone. Her mother soon went to work outside the home to provide for the family, and Jean,
being one of the oldest, had to help care for her younger siblings. Although she had much responsibility at home, Jean thoroughly enjoyed school
and was an excellent student. She went on to graduate 10th in her class at Otsego High School in 1953. While still in high school, Jean met a
young man named Charles "Chuck" Holly, at a dance in Alamo; and they were quite taken with each other. Over the next few years, their love for
each other blossomed and they were married on February 24, 1955, while Jean was still in school.
At the time, Chuck was serving his country in the military, and had come home on leave to marry his sweetheart. Unfortunately, shortly
thereafter, he was sent overseas to serve in Korea for the next fifteen months. Upon his discharge, the couple settled into married life together in
the Plainwell, Otsego area. To help make ends meet, Jean went to work at the collection bureau in Kalamazoo for a while, before taking a job at
the cheese company in Otsego. In 1964, Chuck and Jean were overjoyed with the birth of their son, Chuck, who brought great joy into their lives.
Jean remembered how her mother was always gone so much working after her father died and she did not want that for her son, so she left her
job to devote herself to the role of a mother.
Sub questions
 
Question Number : 76 Question Id : 60092913058 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
When did Jean graduate her junior high school?
Options :
1.  1953
2.  1964
3.  1954
4.  1963
 



Question Number : 77 Question Id : 60092913059 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
What does the passage say about Jean's academic performance?
Options :
1.  Average
2.  Excellent
3.  Poor
4.  Above Average
 
Question Number : 78 Question Id : 60092913060 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
According to the passage, which of the following option is incorrect? Choose one option.
Options :
1.  Jean was just 10 years old when her father died.
2.  Jean met her husband in High school.
3.  Soon after Jean's and Charle's marriage they moved to Plainwell, Otsego area.
4.  Jean was still in high school when she married Charles.
 
Question Number : 79 Question Id : 60092913061 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
How long did Charles serve in Korea after marrying Jean?
Options :
1.  thirteen months
2.  ten months
3.  fifteen months
4.  twelve months
 
Question Number : 80 Question Id : 60092913062 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



Why did Jean quit her job after the birth of her son?
Options :
1.  She remembered her parents working away from home and she did not want that for her son.
2.  She didn't want the same aloof childhood for her son as she had estranged from her mother.
3.  Her husband wanted her to stay with their son and for him to grow up nurtured.
4.  As her husband was still there, there was no need for to support her child there the same way her mother had to.
  
Question Id : 60092913057 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension
Questions : No
Question Numbers : (76 to 80)
Read the passage carefully and choose the best answer to each question out of the four alternatives.

Jean spent her first few years in Hooper and her family moved to Otsego early in her life. She was only ten when her father died unexpectedly,
leaving her mother to raise and support their family alone. Her mother soon went to work outside the home to provide for the family, and Jean,
being one of the oldest, had to help care for her younger siblings. Although she had much responsibility at home, Jean thoroughly enjoyed school
and was an excellent student. She went on to graduate 10th in her class at Otsego High School in 1953. While still in high school, Jean met a
young man named Charles "Chuck" Holly, at a dance in Alamo; and they were quite taken with each other. Over the next few years, their love for
each other blossomed and they were married on February 24, 1955, while Jean was still in school.
At the time, Chuck was serving his country in the military, and had come home on leave to marry his sweetheart. Unfortunately, shortly
thereafter, he was sent overseas to serve in Korea for the next fifteen months. Upon his discharge, the couple settled into married life together in
the Plainwell, Otsego area. To help make ends meet, Jean went to work at the collection bureau in Kalamazoo for a while, before taking a job at
the cheese company in Otsego. In 1964, Chuck and Jean were overjoyed with the birth of their son, Chuck, who brought great joy into their lives.
Jean remembered how her mother was always gone so much working after her father died and she did not want that for her son, so she left her
job to devote herself to the role of a mother.
Sub questions
 
Question Number : 76 Question Id : 60092913058 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
When did Jean graduate her junior high school?
Options :
1.  1953
2.  1964
3.  1954
4.  1963



 
Question Number : 77 Question Id : 60092913059 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
What does the passage say about Jean's academic performance?
Options :
1.  Average
2.  Excellent
3.  Poor
4.  Above Average
 
Question Number : 78 Question Id : 60092913060 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
According to the passage, which of the following option is incorrect? Choose one option.
Options :
1.  Jean was just 10 years old when her father died.
2.  Jean met her husband in High school.
3.  Soon after Jean's and Charle's marriage they moved to Plainwell, Otsego area.
4.  Jean was still in high school when she married Charles.
 
Question Number : 79 Question Id : 60092913061 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
How long did Charles serve in Korea after marrying Jean?
Options :
1.  thirteen months
2.  ten months
3.  fifteen months
4.  twelve months
 
Question Number : 80 Question Id : 60092913062 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Why did Jean quit her job after the birth of her son?
Options :
1.  She remembered her parents working away from home and she did not want that for her son.
2.  She didn't want the same aloof childhood for her son as she had estranged from her mother.
3.  Her husband wanted her to stay with their son and for him to grow up nurtured.
4.  As her husband was still there, there was no need for to support her child there the same way her mother had to.
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Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Number : 81 Question Id : 60092913063 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए सही संिध िव�ेद की संिध का सही िवक� हो| 

हो + अन
Options :
1.  हान
2.  हवन
3.  होन
4.  हौनं
  
Question Number : 81 Question Id : 60092913063 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए सही संिध िव�ेद की संिध का सही िवक� हो। 

हो + अन
Options :
1.  हान
2.  हवन
3.  होन
4.  हौनं
  
Question Number : 82 Question Id : 60092913064 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए संिध का सही संिध िव�ेद हो। 

स�ुिचत



Options :
1.  सखी + उिचत
2.  सखी + ऊिचत
3.  सखी + औिच�
4.  सखी + ओिचत
  
Question Number : 82 Question Id : 60092913064 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से , उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए संिध का सही संिध िव�ेद हो। 

स�ुिचत
Options :
1.  सखी + उिचत
2.  सखी + ऊिचत
3.  सखी + औिच�
4.  सखी + ओिचत
  
Question Number : 83 Question Id : 60092913065 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो त�म श� का सही िवक� हो।
Options :
1.  आग
2.  अंगूरी
3.  कड़वा
4.  अमू�
  
Question Number : 83 Question Id : 60092913065 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से , उस िवक� का चयन कर�  जो त�म श� का सही िवक� हो।
Options :
1.  आग
2.  अंगूरी
3.  कड़वा
4.  अमू�
  
Question Number : 84 Question Id : 60092913066 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो तदभव से बने श� का सही िवक� हो।
Options :
1.  गायक
2.  कोख
3.  �ंिथ
4.  न��
  
Question Number : 84 Question Id : 60092913066 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से , उस िवक� का चयन कर�  जो तदभव से बने श� का सही िवक� हो।
Options :
1.  गायक
2.  कोख
3.  �ंिथ
4.  न��
  
Question Number : 85 Question Id : 60092913067 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो वा�ांशो ंके िलए एक श� का सही िवक� हो। 



हािन को पूरा करना -
Options :
1.  हािनपूित�
2.  हािन��
3.  �ितपूित�
4.  �ित��
  
Question Number : 85 Question Id : 60092913067 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से , उस िवक� का चयन कर�  जो वा�ांशो ंके िलए एक श� का सही िवक� हो। 

हािन को पूरा करना -
Options :
1.  हािनपूित�
2.  हािन��
3.  �ितपूित�
4.  �ित��
  
Question Number : 86 Question Id : 60092913068 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो श� यु� के िलए सही अथ� का िवक� हो। 

आयत – आयात 

Options :
1.  समकोण चतुभु�ज, बाहर से आना
2.  खान , सूरत
3.  काम, बाहर से आना
4.  समकोण चतुभु�ज, सूरत



  
Question Number : 86 Question Id : 60092913068 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से , उस िवक� का चयन कर�  जो श� यु� के िलए सही अथ� का िवक� हो। 

आयत – आयात 

Options :
1.  समकोण चतुभु�ज, बाहर से आना
2.  खान ,सूरत
3.  काम, बाहर से आना
4.  समकोण चतुभु�ज, सूरत
  
Question Number : 87 Question Id : 60092913069 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए पया�यवाची श� का सही िवक� हो। 

सिलल
Options :
1.  वायु
2.  नखत
3.  तोय
4.  दल
  
Question Number : 87 Question Id : 60092913069 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से , उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए पया�यवाची श� का सही िवक� हो। 

सिलल
Options :



1.  वायु
2.  नखत
3.  तोय
4.  दल
  
Question Number : 88 Question Id : 60092913070 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए श� का िवलोम श� हो। 

एकदेशीय -
Options :
1.  अपशकुन
2.  बा�ाद� �िशय
3.  अपकष�
4.  सव�देशीय
  
Question Number : 88 Question Id : 60092913070 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से , उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए श� का िवलोम श� हो। 

एकदेशीय -
Options :
1.  अपशकुन
2.  बा�ाद� �िशय
3.  अपकष�
4.  सव�देशीय
  
Question Number : 89 Question Id : 60092913071 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए वा� के भेद का सबसे अ�ा िवक� हो। 

म��न ेएक ��� देखा जो ब�त लंबा था।
Options :
1.  सरल वा�
2.  संयु� वा�
3.  िम� वा�
4.  िवधानवाचक
  
Question Number : 89 Question Id : 60092913071 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से ,उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए वा� के भेद का सबसे अ�ा िवक� हो। 

म��न ेएक ��� देखा जो ब�त लंबा था।
Options :
1.  सरल वा�
2.  संयु� वा�
3.  िम� वा�
4.  िवधानवाचक
  
Question Number : 90 Question Id : 60092913072 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए वा� के िलए वृि� के भेद का सबसे अ�ा िवक� हो। 

यिद तुम पढ़ते तो पास हो जाते।
Options :
1.  संकेताथ�
2.  संदेहाथ�
3.  िव�थ�



4.  स��नाथ�
  
Question Number : 90 Question Id : 60092913072 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से , उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए वा� के िलए वृि� के भेद का सबसे अ�ा िवक� हो। 

यिद तुम पढ़ते तो पास हो जाते।
Options :
1.  संकेताथ�
2.  संदेहाथ�
3.  िव�थ�
4.  स��नाथ�
  
Question Number : 91 Question Id : 60092913073 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए वा� के िलए प� के भेद का सबसे अ�ा िवक� हो। 

वह अब तक काफी खेल चुका है।
Options :
1.  �गित�ोतक
2.  पूण�ता�ोतक
3.  सात�बोधक
4.  अ�ास�ोतक
  
Question Number : 91 Question Id : 60092913073 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से , उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए वा� के िलए प� के भेद का सबसे अ�ा िवक� हो। 

वह अब तक काफी खेल चुका है।



Options :
1.  �गित�ोतक
2.  पूण�ता�ोतक
3.  सात�बोधक
4.  अ�ास�ोतक
  
Question Number : 92 Question Id : 60092913074 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो सही िवराम िच� यु� वा� का िवक� है।
Options :
1.  हाय। बेचारा मारा गया।
2.  हाय ,, बेचारा मारा गया।
3.  हाय ! बेचारा मारा गया।
4.  हाय ! बेचारा मारा गया
  
Question Number : 92 Question Id : 60092913074 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से , उस िवक� का चयन कर�  जो सही िवराम िच� यु� वा� का िवक� है।
Options :
1.  हाय। बेचारा मारा गया।
2.  हाय ,, बेचारा मारा गया।
3.  हाय ! बेचारा मारा गया।
4.  हाय ! बेचारा मारा गया
  
Question Number : 93 Question Id : 60092913075 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए मुहावरे का सही अथ� वाला िवक� हो। 



ितल धरने की जगह न होना -
Options :
1.  अिधकािधक उ�ित
2.  अपमािनत करना
3.  ब�त �भावी होना
4.  ब�त भीड़ होना
  
Question Number : 93 Question Id : 60092913075 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से , उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए मुहावरे का सही अथ� वाला िवक� हो। 

ितल धरने की जगह न होना -
Options :
1.  अिधकािधक उ�ित
2.  अपमािनत करना
3.  ब�त �भावी होना
4.  ब�त भीड़ होना
  
Question Number : 94 Question Id : 60092913076 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए लोको�� का सही अथ� वाला िवक� हो। 

का बषा� जब कृिष सुखाने
Options :
1.  अवसर बीत जाने पर सहायता �थ� है।
2.  बेईमानी बार बार नही ंफलती
3.  बेमेल व�ुओ ंका एक साथ होना
4.  किठन काम को करने म� क� सहने पड़ते ह�
  



Question Number : 94 Question Id : 60092913076 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से , उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए लोको�� का सही अथ� वाला िवक� हो। 

का बषा� जब कृिष सुखाने
Options :
1.  अवसर बीत जाने पर सहायता �थ� है
2.  बेईमानी बार बार नही ंफलती
3.  बेमेल व�ुओ ंका एक साथ होना
4.  किठन काम को करने म� क� सहने पड़ते ह�
  
Question Number : 95 Question Id : 60092913077 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से, उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए लोको�� का सही अथ� वाला िवक� हो। 

नौ नकद न तेरह उधार
Options :
1.  टाल-मटोल करना
2.  काफी उधार देने के �थान पर थोड़ा नकद अ�ा है
3.  ब�त ऊँचा होना
4.  ना िकसी से लेना ना देना
  
Question Number : 95 Question Id : 60092913077 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से , उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए लोको�� का सही अथ� वाला िवक� हो। 

नौ नकद न तेरह उधार
Options :
1.  टाल-मटोल करना



2.  काफी उधार देने के �थान पर थोड़ा नकद अ�ा है
3.  ब�त ऊँचा होना
4.  ना िकसी से लेना ना देना
Sub-Section Number : 2
Sub-Section Id : 600929847
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Id : 60092913078 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension
Questions : No
Question Numbers : (96 to 100)
इस ग�ांश को �ानपूव�क पढ़�  और चार िवक�ो ंम� से ��ेक �� का सव��म उ�र चुन�। 

प�ो ंकी दुिनया भी अजीबो -गरीब है और उसकी उपयोिगता हमेशा से बनी रही है। प� जो काम कर सकते ह�, वह संचार का आधुिनकतम साधन नही ंकर
सकता है। प� जैसा संतोष फोन या एसएमएस का स�ेश कहाँ दे सकता है। प� एक नया िसलिसला शु� करते ह� और राजनीित, सािह� तथा कला के �े�ो ंम�
तमाम िववाद और नयी घटनाओ ंके जड़ भी प� ही होते ह�। दुिनया का तमाम सािह� प�ो ंपर के��त है और मानव स�ता के िवकास म� इन प�ो ंने अनूठी
भूिमका िनभाई है।िव� डाक संघ �ारा १६ वष� से कम आयु वग� के ब�ो ंके िलए प� लेखन �ितयोिगताओ ंका आयोजन १९७२ से शु� िकया गया है।
Sub questions
 
Question Number : 96 Question Id : 60092913079 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अनु�ेद के अनुसार प�ो ंकी दुिनया कैसी है?
Options :
1.  का�िनक है
2.  ितिल�ी है
3.  अनोखी है
4.  झठूी है
 
Question Number : 97 Question Id : 60092913080 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िकस िकस की जड़ म� प� होते ह�?
Options :



1.  राजनीती, सािह� और कला
2.  यातायात म�
3.  सामि�यो ंकी
4.  खेल जगत म�
 
Question Number : 98 Question Id : 60092913081 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िव� डाक संघ �ारा 16 वष� से कम आयु वग� के ब�ो ंके िलए प� लेखन �ितयोिगताओ ंका आयोजन कब से शु� िकया गया है?
Options :
1.  2001
2.  1951
3.  1976
4.  1972
 
Question Number : 99 Question Id : 60092913082 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत िवक�ो ंम� कौन सा श� 'प�' का पया�यवाची श� नही ंहै?
Options :
1.  पाती
2.  िच�ी
3.  स�ेश
4.  ख़त
 
Question Number : 100 Question Id : 60092913083 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
इस अनु�ेद का कोई उपयु� शीष�क:
Options :
1.  प�
2.  प�ो ंकी अनूठी दुिनया



3.  िव� संघ का प� जगत के �ित अवदान
4.  िचि�यो ंका िवकास
  
Question Id : 60092913078 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension
Questions : No
Question Numbers : (96 to 100)
इस ग�ांश को �ानपूव�क पढ़�  और चार िवक�ो ंम� से ��ेक �� का सव��म उ�र चुन�। 

प�ो ंकी दुिनया भी अजीबो -गरीब है और उसकी उपयोिगता हमेशा से बनी रही है। प� जो काम कर सकते ह�, वह संचार का आधुिनकतम साधन नही ंकर
सकता है। प� जैसा संतोष फोन या एसएमएस का स�ेश कहाँ दे सकता है। प� एक नया िसलिसला शु� करते ह� और राजनीित, सािह� तथा कला के �े�ो ंम�
तमाम िववाद और नयी घटनाओ ंके जड़ भी प� ही होते ह�। दुिनया का तमाम सािह� प�ो ंपर के��त है और मानव स�ता के िवकास म� इन प�ो ंने अनूठी
भूिमका िनभाई है।िव� डाक संघ �ारा १६ वष� से कम आयु वग� के ब�ो ंके िलए प� लेखन �ितयोिगताओ ंका आयोजन १९७२ से शु� िकया गया है।
Sub questions
 
Question Number : 96 Question Id : 60092913079 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अनु�ेद के अनुसार प�ो ंकी दुिनया कैसी है?
Options :
1.  का�िनक है
2.  ितिल�ी है
3.  अनोखी है
4.  झठूी है
 
Question Number : 97 Question Id : 60092913080 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िकस िकस की जड़ म� प� होते ह�?
Options :
1.  राजनीती , सािह� और कला
2.  यातायात म�
3.  सामि�यो ंकी



4.  खेल जगत म�
 
Question Number : 98 Question Id : 60092913081 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िव� डाक संघ �ारा १६ वष� से कम आयु वग� के ब�ो ंके िलए प� लेखन �ितयोिगताओ ंका आयोजन कब से शु� िकया गया है?
Options :
1.  2001
2.  1951
3.  1976
4.  1972
 
Question Number : 99 Question Id : 60092913082 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत िवक�ो ंम� कौन सा श� 'प�' का पया�यवाची श� नही ंहै?
Options :
1.  पाती
2.  िच�ी
3.  स�ेश
4.  ख़त
 
Question Number : 100 Question Id : 60092913083 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
इस अनु�ेद का कोई उपयु� शीष�क:
Options :
1.  प�
2.  प�ो ंकी अनूठी दुिनया
3.  िव� संघ का प� जगत के �ित अवदान
4.  िचि�यो ंका िवकास
  



  

Discipline1
Group Number : 6
Group Id : 600929552
Group Maximum Duration : 0
Group Minimum Duration : 0
Show Attended Group? : No
Edit Attended Group? : No
Break time : 0
Group Marks : 20
Is this Group for Examiner? : No
  
  

Discipline1
Section Id : 600929707
Section Number : 1
Section type : Online
Mandatory or Optional : Mandatory
Number of Questions : 20
Number of Questions to be attempted : 20
Section Marks : 20
Enable Mark as Answered Mark for Review and Clear Response : Yes
Sub-Section Number : 1
Sub-Section Id : 600929848
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Number : 101 Question Id : 60092913084 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
दुः �खनी बाला' नाटक की रचना िकसने की थी?
Options :
1.  राधाकृ� दास



2.  �ीिनवास दास
3.  �ाम सु�रदास
4.  बालमुकंुद
  
Question Number : 101 Question Id : 60092913084 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
दुः �खनी बाला' नाटक की रचना िकसने की थी?
Options :
1.  राधाकृ� दास
2.  �ीिनवास दास
3.  �ाम सु�रदास
4.  बालमुकंुद
  
Question Number : 102 Question Id : 60092913085 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
भारत�दु कृत "तदीय सव��" िकसका अनुवाद है?
Options :
1.  आँखो ंकी िकरिकरी
2.  ऋतु संहार
3.  नारद भ��सू�
4.  मेघदूत
  
Question Number : 102 Question Id : 60092913085 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
भारत�दु कृत "तदीय सव��" िकसका अनुवाद है?
Options :
1.  आँखो ंकी िकरिकरी
2.  ऋतु संहार



3.  नारद भ��सू�
4.  मेघदूत
  
Question Number : 103 Question Id : 60092913086 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"सरयू पार की या�ा" िकसकी रचना है?
Options :
1.  देवकी नंदन ख�ी
2.  आचाय� शु�
3.  रामिवलास शमा�
4.  भारत�दु ह�र�ं�
  
Question Number : 103 Question Id : 60092913086 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"सरयू पार की या�ा" िकसकी रचना है?
Options :
1.  देवकी नंदन ख�ी
2.  आचाय� शु�
3.  रामिवलास शमा�
4.  भारत�दु ह�र�ं�
  
Question Number : 104 Question Id : 60092913087 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
व�ुओ ंम� आ�ा��क छाया का भान ही छायावाद है|- िकस आलोचक का कथन है?
Options :
1.  जयशंकर �साद
2.  राधाकृ�दास
3.  नंद दुलारे वाजपेयी



4.  लाला भगवानदीन
  
Question Number : 104 Question Id : 60092913087 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
व�ुओ ंम� आ�ा��क छाया का भान ही छायावाद है|- िकस आलोचक का कथन है?
Options :
1.  जयशंकर �साद
2.  राधाकृ�दास
3.  नंद दुलारे वाजपेयी
4.  लाला भगवानदीन
  
Question Number : 105 Question Id : 60092913088 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� म� से कौन-सा एक िनबंध बाबू गुलाबराय का नही ंहै?
Options :
1.  मेरे मानिसक उपादान
2.  चाबुक
3.  जीवन-पशु
4.  �कार �भाकर
  
Question Number : 105 Question Id : 60092913088 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� म� से कौन-सा एक िनबंध बाबू गुलाबराय का नही ंहै?
Options :
1.  मेरे मानिसक उपादान
2.  चाबुक
3.  जीवन-पशु
4.  �कार �भाकर



  
Question Number : 106 Question Id : 60092913089 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"औरंगजेब की आ�खरी रात" एकांकी के लेखक कौन ह�?
Options :
1.  रामकुमार वमा�
2.  राधाचरण गो�ामी
3.  मु�� बोध
4.  अयो�ा िसंह उपा�ाय 'ह�रऔध'
  
Question Number : 106 Question Id : 60092913089 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"औरंगजेब की आ�खरी रात" एकांकी के लेखक कौन ह�?
Options :
1.  रामकुमार वमा�
2.  राधाचरण गो�ामी
3.  मु�� बोध
4.  अयो�ा िसंह उपा�ाय 'ह�रऔध'
  
Question Number : 107 Question Id : 60092913090 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
हजारी�साद ि�वेदी का �थम िनबंध सं�ह कौन-सा है?
Options :
1.  कुटज
2.  अशोक के फूल
3.  आलोक पव�
4.  गितशील िचंतन
  



Question Number : 107 Question Id : 60092913090 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
हजारी�साद ि�वेदी का �थम िनबंध सं�ह कौन-सा है?
Options :
1.  कुटज
2.  अशोक के फूल
3.  आलोक पव�
4.  गितशील िचंतन
  
Question Number : 108 Question Id : 60092913091 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
रा�ल सांकृ�ायन कृत "धुम�ड़ शा� " िकस िवधा म� िलखा गया है?
Options :
1.  या�ा वृतांत
2.  आलोचना
3.  का�
4.  िनबंध
  
Question Number : 108 Question Id : 60092913091 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
रा�ल सांकृ�ायन कृत "धुम�ड़ शा� " िकस िवधा म� िलखा गया है?
Options :
1.  या�ा वृतांत
2.  आलोचना
3.  का�
4.  िनबंध
  
Question Number : 109 Question Id : 60092913092 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
गाँधी जी के दि�ण अ�ीकी जीवन पर आधा�रत उप�ास का �ा नाम है?
Options :
1.  ढाई घर
2.  कम�भूिम
3.  पहला िगरिमिटया
4.  नई पौध
  
Question Number : 109 Question Id : 60092913092 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
गाँधी जी के दि�ण अ�ीकी जीवन पर आधा�रत उप�ास का �ा नाम है?
Options :
1.  ढाई घर
2.  कम�भूिम
3.  पहला िगरिमिटया
4.  नई पौध
  
Question Number : 110 Question Id : 60092913093 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
उषा ि�यंवदा के उप�ास 'पचपन ख�े लाल दीवार� ' की नाियका कौन है?
Options :
1.  मीरा
2.  सुषमा
3.  देवकी
4.  ि�या
  
Question Number : 110 Question Id : 60092913093 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
उषा ि�यंवदा के उप�ास 'पचपन ख�े लाल दीवार� ' की नाियका कौन है?
Options :
1.  मीरा
2.  सुषमा
3.  देवकी
4.  ि�या
  
Question Number : 111 Question Id : 60092913094 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
मु��बोध की �ितबंिधत पु�क का �ा नाम था?
Options :
1.  नई किवता का आ�संघष� तथा अ� िनबंध
2.  सतह से उठता आदमी 
3.  भारत: इितहास और सं�ृित
4.  नये सािह� का सौदंय�शा�
  
Question Number : 111 Question Id : 60092913094 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
मु��बोध की �ितबंिधत पु�क का �ा नाम था?
Options :
1.  नई किवता का आ�संघष� तथा अ� िनबंध
2.  सतह से उठता आदमी 
3.  भारत: इितहास और सं�ृित
4.  नये सािह� का सौदंय�शा�
  
Question Number : 112 Question Id : 60092913095 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



िहंदी की पहली आ�कथा कौन-सी है?
Options :
1.  �ा भूलँू �ा याद क�ँ
2.  ��ाशा
3.  मेरा जीवन वृतांत
4.  अध�कथानक
  
Question Number : 112 Question Id : 60092913095 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िहंदी की पहली आ�कथा कौन-सी है?
Options :
1.  �ा भूलँू �ा याद क�ँ
2.  ��ाशा
3.  मेरा जीवन वृतांत
4.  अध�कथानक
  
Question Number : 113 Question Id : 60092913096 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� म� से कौन-सा िकशोरीलाल गो�ामी का नाटक है?
Options :
1.  मयंक मंजरी
2.  त�ा संवरण
3.  �ेम जोिगनी
4.  च�ावली
  
Question Number : 113 Question Id : 60092913096 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� म� से कौन-सा िकशोरीलाल गो�ामी का नाटक है?



Options :
1.  मयंक मंजरी
2.  त�ा संवरण
3.  �ेम जोिगनी
4.  च�ावली
  
Question Number : 114 Question Id : 60092913097 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�गितशील सािह� की सम�ाएँ' िनबंध सं�ह के लेखक कौन ह�?
Options :
1.  रामदरश िम�
2.  जगदीश चतुव�दी
3.  रामिवलास शमा�
4.  िसयाराम शरण गु�
  
Question Number : 114 Question Id : 60092913097 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�गितशील सािह� की सम�ाएँ' िनबंध सं�ह के लेखक कौन ह�?
Options :
1.  रामदरश िम�
2.  जगदीश चतुव�दी
3.  रामिवलास शमा�
4.  िसयाराम शरण गु�
  
Question Number : 115 Question Id : 60092913098 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
आचाय� रामचं� शु� और िहंदी आलोचना' िकसने िलखा है?
Options :



1.  नरेश मेहता
2.  रा�ल सांकृ�ायन
3.  अ�ेय
4.  रामिवलास शमा�
  
Question Number : 115 Question Id : 60092913098 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
आचाय� रामचं� शु� और िहंदी आलोचना' िकसने िलखा है?
Options :
1.  नरेश मेहता
2.  रा�ल सांकृ�ायन
3.  अ�ेय
4.  रामिवलास शमा�
  
Question Number : 116 Question Id : 60092913099 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िजस िवधा के �ारा लेखक अपने बीते �ए जीवन का िववरण ��ुत करता है उसे �ा कहते ह�?
Options :
1.  आ�कथा
2.  सा�ा�ार
3.  उप�ास
4.  सं�रण
  
Question Number : 116 Question Id : 60092913099 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िजस िवधा के �ारा लेखक अपने बीते �ए जीवन का िववरण ��ुत करता है उसे �ा कहते ह�?
Options :
1.  आ�कथा



2.  सा�ा�ार
3.  उप�ास
4.  सं�रण
  
Question Number : 117 Question Id : 60092913100 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� म� से कौन-सा िव�ु �भाकर �ारा रिचत नाटक नही ंहै?
Options :
1.  ह�ा के बाद
2.  अंधी गली
3.  नव �भात
4.  डॉ�र
  
Question Number : 117 Question Id : 60092913100 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� म� से कौन-सा िव�ु �भाकर �ारा रिचत नाटक नही ंहै?
Options :
1.  ह�ा के बाद
2.  अंधी गली
3.  नव �भात
4.  डॉ�र
  
Question Number : 118 Question Id : 60092913101 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िहतोपदेश का भाषानुवाद िकसने िकया?
Options :
1.  सेनापित
2.  प�ाकर



3.  बोधा
4.  �ीपित
  
Question Number : 118 Question Id : 60092913101 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िहतोपदेश का भाषानुवाद िकसने िकया?
Options :
1.  सेनापित
2.  प�ाकर
3.  बोधा
4.  �ीपित
  
Question Number : 119 Question Id : 60092913102 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"सां�-काकली" िकस रचनाकार की किवताओ ंका सं�ह है?
Options :
1.  नंद दुलारे वाजपेयी
2.  महावीर �साद ि�वेदी
3.  सूय�कांत ि�पाठी िनराला
4.  कृ�िबहारी िम�
  
Question Number : 119 Question Id : 60092913102 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"सां�-काकली" िकस रचनाकार की किवताओ ंका सं�ह है?
Options :
1.  नंद दुलारे वाजपेयी
2.  महावीर �साद ि�वेदी
3.  सूय�कांत ि�पाठी िनराला



4.  कृ�िबहारी िम�
  
Question Number : 120 Question Id : 60092913103 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"माँ की कुल िश�ा म��न ेदी, पु�-सेज तेरी �यं रची, सोचा मन म�, वह शकु�ला, पर पाठ अ� यह, अ� कला।” पं��याँ िकसकी ह�?
Options :
1.  सूय�कांत ि�पाठी 'िनराला'
2.  आचाय� शु�
3.  ह�रवंशराय ब�न
4.  �ेमचंद
  
Question Number : 120 Question Id : 60092913103 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"माँ की कुल िश�ा म��न ेदी, पु�-सेज तेरी �यं रची, सोचा मन म�, वह शकु�ला, पर पाठ अ� यह, अ� कला।” पं��याँ िकसकी ह�?
Options :
1.  सूय�कांत ि�पाठी 'िनराला'
2.  आचाय� शु�
3.  ह�रवंशराय ब�न
4.  �ेमचंद
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Question Number : 121 Question Id : 60092913104 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"रस िस�ांत" के लेखक कौन थे?
Options :
1.  आचाय� म�ट
2.  डॉ. नगे�
3.  भ�नायक
4.  अिभनवगु�
  
Question Number : 121 Question Id : 60092913104 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"रस िस�ांत" के लेखक कौन थे?
Options :



1.  आचाय� म�ट
2.  डॉ. नगे�
3.  भ�नायक
4.  अिभनवगु�
  
Question Number : 122 Question Id : 60092913105 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत महाका�ो ंम� से कौन-सा महाका� मिलक मुह�द जायसी �ारा िलखा गया है?
Options :
1.  कामायनी
2.  रामच�रत मानस
3.  प�ावत
4.  उव�शी
  
Question Number : 122 Question Id : 60092913105 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत महाका�ो ंम� से कौन-सा महाका� मिलक मुह�द जायसी �ारा िलखा गया है?
Options :
1.  कामायनी
2.  रामच�रत मानस
3.  प�ावत
4.  उव�शी
  
Question Number : 123 Question Id : 60092913106 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"पउमच�रउ" म� िकसका वण�न है?
Options :
1.  सीता



2.  भरत
3.  िशव
4.  राम
  
Question Number : 123 Question Id : 60092913106 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"पउमच�रउ" म� िकसका वण�न है?
Options :
1.  सीता
2.  भरत
3.  िशव
4.  राम
  
Question Number : 124 Question Id : 60092913107 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"पिथक" िकसका का� सं�ह है?
Options :
1.  जगदीश चतुव�दी
2.  रामनरेश ि�पाठी
3.  मैिथलीशरण गु�
4.  िव�ािनवास िम�
  
Question Number : 124 Question Id : 60092913107 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"पिथक" िकसका का� सं�ह है?
Options :
1.  जगदीश चतुव�दी
2.  रामनरेश ि�पाठी



3.  मैिथलीशरण गु�
4.  िव�ािनवास िम�
  
Question Number : 125 Question Id : 60092913108 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"�मरगीत" नाम से सूर के का� को िकसने स�ािदत िकया?
Options :
1.  आचाय� हजारी �साद ि�वेदी
2.  आचाय� रामचं� शु�
3.  डॉ. �ामसंुदर दास
4.  डॉ. रामकुमार वमा�
  
Question Number : 125 Question Id : 60092913108 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"�मरगीत" नाम से सूर के का� को िकसने स�ािदत िकया?
Options :
1.  आचाय� हजारी �साद ि�वेदी
2.  आचाय� रामचं� शु�
3.  डॉ. �ामसंुदर दास
4.  डॉ. रामकुमार वमा�
  
Question Number : 126 Question Id : 60092913109 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
महादेवी वमा� को �ानपीठ पुर�ार उनकी िकस कृित के िलए िमला?
Options :
1.  गीतपव�
2.  आ��का
3.  यामा



4.  नीला�रा
  
Question Number : 126 Question Id : 60092913109 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
महादेवी वमा� को �ानपीठ पुर�ार उनकी िकस कृित के िलए िमला?
Options :
1.  गीतपव�
2.  आ��का
3.  यामा
4.  नीला�रा
  
Question Number : 127 Question Id : 60092913110 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� म� से जयशंकर �साद जी की कौन-सी का� �ृित का� की �ेणी म� आती है?
Options :
1.  कानन-कुसुम
2.  िच�ाधार
3.  �ेम-पिथक
4.  आँसू
  
Question Number : 127 Question Id : 60092913110 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� म� से जयशंकर �साद जी की कौन-सी का� �ृित का� की �ेणी म� आती है?
Options :
1.  कानन-कुसुम
2.  िच�ाधार
3.  �ेम-पिथक
4.  आँसू



  
Question Number : 128 Question Id : 60092913111 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िकस रचनाकार की कहािनयाँ 'बादलो ंके घेरे' नामक सं�ह म� संकिलत ह�?
Options :
1.  �ेमचं�
2.  आचाय� रामचं� शु�
3.  कृ�ा सोबती
4.  ममता कािलया
  
Question Number : 128 Question Id : 60092913111 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िकस रचनाकार की कहािनयाँ 'बादलो ंके घेरे' नामक सं�ह म� संकिलत ह�?
Options :
1.  �ेमचं�
2.  आचाय� रामचं� शु�
3.  कृ�ा सोबती
4.  ममता कािलया
  
Question Number : 129 Question Id : 60092913112 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िकस रचनाकार की भाषा प�रमािज�त खड़ी बोली है िजसम� भाषा के दो �प �ाँजल �ावहा�रक भाषा तथा सं�ृतिन� शा�ीय भाषा का �योग िदखाई देता है?
Options :
1.  �ीधर पाठक
2.  माखनलाल चतुव�दी
3.  �ामसंुदर दास
4.  हजारी �साद ि�वेदी
  



Question Number : 129 Question Id : 60092913112 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िकस रचनाकार की भाषा प�रमािज�त खड़ी बोली है िजसम� भाषा के दो �प �ाँजल �ावहा�रक भाषा तथा सं�ृतिन� शा�ीय भाषा का �योग िदखाई देता है?
Options :
1.  �ीधर पाठक
2.  माखनलाल चतुव�दी
3.  �ामसंुदर दास
4.  हजारी �साद ि�वेदी
  
Question Number : 130 Question Id : 60092913113 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
चकमक की िचंगा�रयाँ िकस रचनाकार की किवता है?
Options :
1.  भवानी�साद िम�
2.  गजानन माधव मु��बोध
3.  केदारनाथ अ�वाल
4.  �ीकांत वमा�
  
Question Number : 130 Question Id : 60092913113 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
चकमक की िचंगा�रयाँ िकस रचनाकार की किवता है?
Options :
1.  भवानी�साद िम�
2.  गजानन माधव मु��बोध
3.  केदारनाथ अ�वाल
4.  �ीकांत वमा�
  
Question Number : 131 Question Id : 60092913114 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अयो�ािसंह उपा�ाय का �� 'ि�य �वास' िकस भाषा म� िलखा गया है?
Options :
1.  सं�ृत
2.  खड़ी बोली
3.  मगधी
4.  अवधी
  
Question Number : 131 Question Id : 60092913114 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अयो�ािसंह उपा�ाय का �� 'ि�य �वास' िकस भाषा म� िलखा गया है?
Options :
1.  सं�ृत
2.  खड़ी बोली
3.  मगधी
4.  अवधी
  
Question Number : 132 Question Id : 60092913115 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िच�ाधार' िकस किव की �जभाषा की �थम कृित है?
Options :
1.  िसयारामशरण गु�
2.  मिलक मुह�द जायसी
3.  अयो�ािसंह उपा�ाय 'ह�रऔध'
4.  जयशंकर �साद
  
Question Number : 132 Question Id : 60092913115 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िच�ाधार' िकस किव की �जभाषा की �थम कृित है?
Options :
1.  िसयारामशरण गु�
2.  मिलक मुह�द जायसी
3.  अयो�ािसंह उपा�ाय 'ह�रऔध'
4.  जयशंकर �साद
  
Question Number : 133 Question Id : 60092913116 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
गौतम बु� की प�ी के उ�ल च�र� के अंकन के िलए मैिथलीशरण गु� ने िकस �� की रचना की?
Options :
1.  झंकार
2.  अज�न
3.  यशोधरा
4.  �ापर
  
Question Number : 133 Question Id : 60092913116 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
गौतम बु� की प�ी के उ�ल च�र� के अंकन के िलए मैिथलीशरण गु� ने िकस �� की रचना की?
Options :
1.  झंकार
2.  अज�न
3.  यशोधरा
4.  �ापर
  
Question Number : 134 Question Id : 60092913117 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



िन� म� से िकस रीितकालीन किव ने ल�ण �� की रचना नही ंकी?
Options :
1.  भूषण
2.  िबहारी लाल
3.  प�ाकर
4.  मितराम
  
Question Number : 134 Question Id : 60092913117 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� म� से िकस रीितकालीन किव ने ल�ण �� की रचना नही ंकी?
Options :
1.  भूषण
2.  िबहारी लाल
3.  प�ाकर
4.  मितराम
  
Question Number : 135 Question Id : 60092913118 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अमीर खुसरो की पहेिलयां और मुक�रयां िकस भाषा म� है?
Options :
1.  �ज
2.  खड़ी बोली
3.  उदू�
4.  अवधी
  
Question Number : 135 Question Id : 60092913118 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अमीर खुसरो की पहेिलयां और मुक�रयां िकस भाषा म� है?



Options :
1.  �ज
2.  खड़ी बोली
3.  उदू�
4.  अवधी
  
Question Number : 136 Question Id : 60092913119 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�ीधर पाठक ने कौन-सा अनुवाद �ज भाषा म� िकया है?

Note: For this question, discrepancy is found in question/answer. So,this
question is ignored for all candidates.
Options :
1. ऋतु संहार
2. रसकलश
3. ऊजड �ाम
4. जासूस
  
Question Number : 136 Question Id : 60092913119 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
�ीधर पाठक ने कौन-सा अनुवाद �ज भाषा म� िकया है?

Note: For this question, discrepancy is found in question/answer. So,this
question is ignored for all candidates.
Options :
1. ऋतु संहार
2. रसकलश
3. ऊजड �ाम



4. जासूस
  
Question Number : 137 Question Id : 60092913120 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
आचाय� रामचं� शु� ने 'सा�ात् रसमूित�' िकस किव को कहा है?
Options :
1.  घनानंद
2.  रहीम
3.  प�ाकर
4.  मीरा
  
Question Number : 137 Question Id : 60092913120 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
आचाय� रामचं� शु� ने 'सा�ात् रसमूित�' िकस किव को कहा है?
Options :
1.  घनानंद
2.  रहीम
3.  प�ाकर
4.  मीरा
  
Question Number : 138 Question Id : 60092913121 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"राम की श�� पूजा" िकसकी किवता है?
Options :
1.  सुिम�ानंदन पंत
2.  सूय�कांत ि�पाठी 'िनराला'
3.  महादेवी वमा�
4.  �ोित�साद अ�वाल



  
Question Number : 138 Question Id : 60092913121 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"राम की श�� पूजा" िकसकी किवता है?
Options :
1.  सुिम�ानंदन पंत
2.  सूय�कांत ि�पाठी 'िनराला'
3.  महादेवी वमा�
4.  �ोित�साद अ�वाल
  
Question Number : 139 Question Id : 60092913122 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
नीचे िदए गए श� का सही संिध-िव�ेद वाला िवक� पहचािनए? 

जगदीश
Options :
1.  जगत् + ईश
2.  जग + दीश
3.  ज + गदीश
4.  जगद + ईश
  
Question Number : 139 Question Id : 60092913122 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
नीचे िदए गए श� का सही संिध-िव�ेद वाला िवक� पहचािनए? 

जगदीश
Options :
1.  जगत् + ईश
2.  जग + दीश



3.  ज + गदीश
4.  जगद + ईश
  
Question Number : 140 Question Id : 60092913123 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
नीचे िदए गए श�ो ंका सही संिध वाला िवक� पहचािनए? 

तत् + टीका
Options :
1.  ततितका
2.  त�ीका
3.  ततटीका
4.  तटीका
  
Question Number : 140 Question Id : 60092913123 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
नीचे िदए गए श�ो ंका सही संिध वाला िवक� पहचािनए? 

तत् + टीका
Options :
1.  ततितका
2.  त�ीका
3.  ततटीका
4.  तटीका
  
  

Discipline3
Group Number : 8
Group Id : 600929554



Group Maximum Duration : 0
Group Minimum Duration : 0
Show Attended Group? : No
Edit Attended Group? : No
Break time : 0
Group Marks : 20
Is this Group for Examiner? : No
  
  

Discipline3
Section Id : 600929709
Section Number : 1
Section type : Online
Mandatory or Optional : Mandatory
Number of Questions : 20
Number of Questions to be attempted : 20
Section Marks : 20
Enable Mark as Answered Mark for Review and Clear Response : Yes
Sub-Section Number : 1
Sub-Section Id : 600929850
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Number : 141 Question Id : 60092913124 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए श� का पया�यवाची श� नही ंहै|

चातक
Options :
1.  सारन
2.  पपीहा
3.  �ाितभ�
4.  वनि�य



  
Question Number : 141 Question Id : 60092913124 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए श� का पया�यवाची श� नही ंहै|

चातक
Options :
1.  सारन
2.  पपीहा
3.  �ाितभ�
4.  वनि�य
  
Question Number : 142 Question Id : 60092913125 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए श� का िवलोम श� है|

उ�मी
Options :
1.  मेहनती
2.  िव�
3.  आलसी
4.  �वसाय
  
Question Number : 142 Question Id : 60092913125 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए श� का िवलोम श� है|

उ�मी
Options :



1.  मेहनती
2.  िव�
3.  आलसी
4.  �वसाय
  
Question Number : 143 Question Id : 60092913126 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए श� का एकाथ� श� है|

िजसे कभी बुढ़ापा न आए
Options :
1.  अजर
2.  अग�
3.  अ��
4.  अमर
  
Question Number : 143 Question Id : 60092913126 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए श� का एकाथ� श� है|

िजसे कभी बुढ़ापा न आए
Options :
1.  अजर
2.  अग�
3.  अ��
4.  अमर
  
Question Number : 144 Question Id : 60092913127 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए श� यु� के सही अथ� वाला िवक� है|

अग-अघ
Options :
1.  आगे-पीछे
2.  पव�त-पाप
3.  आग-अँधेरा
4.  आदत-उपकार
  
Question Number : 144 Question Id : 60092913127 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए श� यु� के सही अथ� वाला िवक� है|

अग-अघ
Options :
1.  आगे-पीछे
2.  पव�त-पाप
3.  आग-अँधेरा
4.  आदत-उपकार
  
Question Number : 145 Question Id : 60092913128 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो उपसग� से बने श� का सही िवक� नही ंहै|
Options :
1.  िनरंजन
2.  �ितकूल
3.  अितरेक
4.  िदखावा
  



Question Number : 145 Question Id : 60092913128 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो उपसग� से बने श� का सही िवक� नही ंहै|
Options :
1.  िनरंजन
2.  �ितकूल
3.  अितरेक
4.  िदखावा
  
Question Number : 146 Question Id : 60092913129 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए सम�पद के सही कम�धारय समास का िवक� है|

चरणकमल
Options :
1.  चरण का कमल
2.  कमल का चरण
3.  कमल के समान चरण
4.  चरण के समान कमल
  
Question Number : 146 Question Id : 60092913129 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए सम�पद के सही कम�धारय समास का िवक� है|

चरणकमल
Options :
1.  चरण का कमल
2.  कमल का चरण
3.  कमल के समान चरण



4.  चरण के समान कमल
  
Question Number : 147 Question Id : 60092913130 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो ��य से बने श� का सही िवक� नही ंहै|
Options :
1.  कमिसन
2.  चढ़ान
3.  बैठा
4.  ठकुराई
  
Question Number : 147 Question Id : 60092913130 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो ��य से बने श� का सही िवक� नही ंहै|
Options :
1.  कमिसन
2.  चढ़ान
3.  बैठा
4.  ठकुराई
  
Question Number : 148 Question Id : 60092913131 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
कजरौटा' श� म� कौन-सा ��य है?
Options :
1.  ओटा
2.  टा
3.  औटा
4.  कज



  
Question Number : 148 Question Id : 60092913131 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
कजरौटा' श� म� कौन-सा ��य है?
Options :
1.  ओटा
2.  टा
3.  औटा
4.  कज
  
Question Number : 149 Question Id : 60092913132 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
उजड़ना' श� म� कौन-सा उपसग� है?
Options :
1.  उजड़
2.  उ
3.  ना
4.  उज
  
Question Number : 149 Question Id : 60092913132 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
उजड़ना' श� म� कौन-सा उपसग� है?
Options :
1.  उजड़
2.  उ
3.  ना
4.  उज
  



Question Number : 150 Question Id : 60092913133 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो भाववाचक सं�ा का सही िवक� नही ंहै|
Options :
1.  पराया
2.  �ोध
3.  ती�णता
4.  िनब�लता
  
Question Number : 150 Question Id : 60092913133 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो भाववाचक सं�ा का सही िवक� नही ंहै|
Options :
1.  पराया
2.  �ोध
3.  ती�णता
4.  िनब�लता
  
Question Number : 151 Question Id : 60092913134 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो उ�म पु�ष वाचक सव�नाम का सही िवक� है|
Options :
1.  तुम
2.  वे
3.  हमारे
4.  यह
  
Question Number : 151 Question Id : 60092913134 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो उ�म पु�ष वाचक सव�नाम का सही िवक� है|
Options :
1.  तुम
2.  वे
3.  हमारे
4.  यह
  
Question Number : 152 Question Id : 60092913135 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए वा� के अनुसार िवशेषण के भेद का सही िवक� हो| 

हमारे िव�ालय म� (दो सौ िव�ाथ�) पढ़ते ह�।
Options :
1.  ���वाचक िवशेषण
2.  साव�नािमक िवशेषण
3.  गुणवाचक िवशेषण
4.  सं�ावाचक िवशेषण
  
Question Number : 152 Question Id : 60092913135 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो िदए गए वा� के अनुसार िवशेषण के भेद का सही िवक� हो| 

हमारे िव�ालय म� (दो सौ िव�ाथ�) पढ़ते ह�।
Options :
1.  ���वाचक िवशेषण
2.  साव�नािमक िवशेषण
3.  गुणवाचक िवशेषण
4.  सं�ावाचक िवशेषण



  
Question Number : 153 Question Id : 60092913136 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो जाितवाचक सं�ा का सही िवक� नही ंहै|
Options :
1.  मै�ी
2.  �ोधी
3.  �लाई
4.  शांित
  
Question Number : 153 Question Id : 60092913136 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो जाितवाचक सं�ा का सही िवक� नही ंहै|
Options :
1.  मै�ी
2.  �ोधी
3.  �लाई
4.  शांित
  
Question Number : 154 Question Id : 60092913137 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत िवक�ो ंम� संकेतवाचक वा� का सही िवक� चुिनए|
Options :
1.  राम जाकर पढ़ाई करो|
2.  भगवान तु�� लंबी उ� दे|
3.  दीपक का घर उधर है|
4.  कृपया सभी बैठ जाएँ।
  



Question Number : 154 Question Id : 60092913137 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत िवक�ो ंम� संकेतवाचक वा� का सही िवक� चुिनए|
Options :
1.  राम जाकर पढ़ाई करो|
2.  भगवान तु�� लंबी उ� दे|
3.  दीपक का घर उधर है|
4.  कृपया सभी बैठ जाएँ।
  
Question Number : 155 Question Id : 60092913138 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से संयु� वा� को पहचािनए|
Options :
1.  मीना ब�त अ�ा गाना गाती है|
2.  जैसे ही काम ख़� �आ वैसे ही हम िनकल गए|
3.  �ा उसने परी�ा की तैयारी कर ली है?
4.  िदन ढल गया और अँधेरा बढ़ने लगा|
  
Question Number : 155 Question Id : 60092913138 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से संयु� वा� को पहचािनए|
Options :
1.  मीना ब�त अ�ा गाना गाती है|
2.  जैसे ही काम ख़� �आ वैसे ही हम िनकल गए|
3.  �ा उसने परी�ा की तैयारी कर ली है?
4.  िदन ढल गया और अँधेरा बढ़ने लगा|
  
Question Number : 156 Question Id : 60092913139 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से िम� वा� को पहचािनए|
Options :
1.  रेलगाड़ी ब�त धीरे चल रही है|
2.  तुम अगर अपना काम ज�ी पूरा कर लो तो हम घूमने जा सकते ह�|
3.  म� भी तु�ारे जैसा डॉ�र बनना चाहता �ँ|
4.  उसने आज गृहकाय� नही ंिकया|
  
Question Number : 156 Question Id : 60092913139 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन� िवक�ो ंम� से िम� वा� को पहचािनए|
Options :
1.  रेलगाड़ी ब�त धीरे चल रही है|
2.  तुम अगर अपना काम ज�ी पूरा कर लो तो हम घूमने जा सकते ह�|
3.  म� भी तु�ारे जैसा डॉ�र बनना चाहता �ँ|
4.  उसने आज गृहकाय� नही ंिकया|
  
Question Number : 157 Question Id : 60092913140 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
नीचे िदए गए वा� के सही वा� भेद को पहचािनए|

सुरेश िव�ालय जाता है और मन लगाकर पढ़ता है|
Options :
1.  िवधानवाचक वा�
2.  सरल वा�
3.  िम� वा�
4.  संयु� वा�
  



Question Number : 157 Question Id : 60092913140 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
नीचे िदए गए वा� के सही वा� भेद को पहचािनए|

सुरेश िव�ालय जाता है और मन लगाकर पढ़ता है|
Options :
1.  िवधानवाचक वा�
2.  सरल वा�
3.  िम� वा�
4.  संयु� वा�
  
Question Number : 158 Question Id : 60092913141 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
“पायँ महावर देन को नाइन बैठी आय।
िफ�र-िफ�र जािन महावरी, एड़ी मीड़ित जाय।।” इस पं�� म� कौन-सा अलंकार है?
Options :
1.  �ांितमान
2.  अित�ो��
3.  िवभावना
4.  िवरोधाभास
  
Question Number : 158 Question Id : 60092913141 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
“पायँ महावर देन को नाइन बैठी आय।
िफ�र-िफ�र जािन महावरी, एड़ी मीड़ित जाय।।” इस पं�� म� कौन-सा अलंकार है?
Options :
1.  �ांितमान
2.  अित�ो��
3.  िवभावना



4.  िवरोधाभास
  
Question Number : 159 Question Id : 60092913142 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
“अ�र-पनघट म� डुबो रही, तारा-घट ऊषा-नागरी" म� कौन-सा अलंकार है? 
Options :
1.  �ेष
2.  यमक
3.  व�ो��
4.  �पक
  
Question Number : 159 Question Id : 60092913142 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
“अ�र-पनघट म� डुबो रही, तारा-घट ऊषा-नागरी" म� कौन-सा अलंकार है? 
Options :
1.  �ेष
2.  यमक
3.  व�ो��
4.  �पक
  
Question Number : 160 Question Id : 60092913143 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'वह तोड़ती प�र। देखा उसे म��न ेइलाहाबाद के पथ पर।'' म� कौन सी श� श�� है?
Options :
1.  ल�णा
2.  �ंजना
3.  अिभधा
4.  �ढ़ा ल�णा



  
Question Number : 160 Question Id : 60092913143 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'वह तोड़ती प�र। देखा उसे म��न ेइलाहाबाद के पथ पर।'' म� कौन सी श� श�� है?
Options :
1.  ल�णा
2.  �ंजना
3.  अिभधा
4.  �ढ़ा ल�णा
  
  

Discipline4
Group Number : 9
Group Id : 600929555
Group Maximum Duration : 0
Group Minimum Duration : 0
Show Attended Group? : No
Edit Attended Group? : No
Break time : 0
Group Marks : 20
Is this Group for Examiner? : No
  
  

Discipline4
Section Id : 600929710
Section Number : 1
Section type : Online
Mandatory or Optional : Mandatory
Number of Questions : 20
Number of Questions to be attempted : 20
Section Marks : 20



Enable Mark as Answered Mark for Review and Clear Response : Yes
Sub-Section Number : 1
Sub-Section Id : 600929851
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Number : 161 Question Id : 60092913144 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
नीचे िदए गए वा� म� कौन-सी श� श�� है? 

'सूय� अ� हो गया।'
Options :
1.  अिभधा
2.  �ंजना
3.  �योजनवती ल�णा
4.  ल�णा
  
Question Number : 161 Question Id : 60092913144 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
नीचे िदए गए वा� म� कौन-सी श� श�� है? 

'सूय� अ� हो गया।'
Options :
1.  अिभधा
2.  �ंजना
3.  �योजनवती ल�णा
4.  ल�णा
  
Question Number : 162 Question Id : 60092913145 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



हा! हा!! इ�� रोकन को टोक न लगावो तुम।” इस पं�� म� कौन-सा अलंकार है?
Options :
1.  वी�ा
2.  पुन���वदाभास
3.  अनु�ास
4.  उपमा
  
Question Number : 162 Question Id : 60092913145 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
हा! हा!! इ�� रोकन को टोक न लगावो तुम।” इस पं�� म� कौन-सा अलंकार है?
Options :
1.  वी�ा
2.  पुन���वदाभास
3.  अनु�ास
4.  उपमा
  
Question Number : 163 Question Id : 60092913146 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
"अ�खल भुवन चर-अचर सब, ह�र मुख म� िलख मातु।
चिकत भई ग�द बचना, िवकिसत �ग पुलकातु।।" पं�� म� कौन-सा रस है?
Options :
1.  वीभ� रस
2.  भ�� रस
3.  अद्भुत रस
4.  भयानक रस
  
Question Number : 163 Question Id : 60092913146 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



"अ�खल भुवन चर-अचर सब, ह�र मुख म� िलख मातु।
चिकत भई ग�द बचना, िवकिसत �ग पुलकातु।।" पं�� म� कौन-सा रस है?
Options :
1.  वीभ� रस
2.  भ�� रस
3.  अद्भुत रस
4.  भयानक रस
  
Question Number : 164 Question Id : 60092913147 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
“बीती िवभावरी जाग री।
अ�र-पनघट म� डुबो रही तारा-घट ऊषा-नागरी”। इस पं�� म� कौन-सा अलंकार है?
Options :
1.  िवभावना
2.  संदेह
3.  �ांितमान
4.  �पक
  
Question Number : 164 Question Id : 60092913147 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
“बीती िवभावरी जाग री।
अ�र-पनघट म� डुबो रही तारा-घट ऊषा-नागरी”। इस पं�� म� कौन-सा अलंकार है?
Options :
1.  िवभावना
2.  संदेह
3.  �ांितमान
4.  �पक
  
Question Number : 165 Question Id : 60092913148 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option



Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
राम को �प िनहारित जानकी कंगन के नग की परछाही।
याते सबे सुिध भूिल गइ, करटेिक रही पल टारत नाही।। पं�� म� कौन-सा रस है?
Options :
1.  हा� रस
2.  �ंृगार रस
3.  शांत रस
4.  क�ण रस
  
Question Number : 165 Question Id : 60092913148 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
राम को �प िनहारित जानकी कंगन के नग की परछाही।
याते सबे सुिध भूिल गइ, करटेिक रही पल टारत नाही।। पं�� म� कौन-सा रस है?
Options :
1.  हा� रस
2.  �ंृगार रस
3.  शांत रस
4.  क�ण रस
  
Question Number : 166 Question Id : 60092913149 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए लोको�� का सही अथ� हो| 

अकेला चना भाड नही ंफोड़ता -
Options :
1.  जहाँ मािलक मूख� हो वहाँ सद्गुणो ंका आदर नही ंहोता।)
2.  मनचाही बात हो जाना
3.  शारी�रक बल और बु�� के बीच बु�� ही �े� होती है।



4.  अकेला मनु� अपने दम पर िकसी बड़े काम को अंजाम नही ंदे सकता
  
Question Number : 166 Question Id : 60092913149 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�,चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए लोको�� का सही अथ� हो| 

अकेला चना भाड नही ंफोड़ता -
Options :
1.  जहाँ मािलक मूख� हो वहाँ सद्गुणो ंका आदर नही ंहोता।)
2.  मनचाही बात हो जाना
3.  शारी�रक बल और बु�� के बीच बु�� ही �े� होती है।
4.  अकेला मनु� अपने दम पर िकसी बड़े काम को अंजाम नही ंदे सकता
  
Question Number : 167 Question Id : 60092913150 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
पि�मी पहाड़ी िकस उपभाषा के अंतग�त आती है?
Options :
1.  पूव� िह�ी
2.  पहाड़ी
3.  राज�थानी
4.  िबहारी
  
Question Number : 167 Question Id : 60092913150 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
पि�मी पहाड़ी िकस उपभाषा के अंतग�त आती है?
Options :
1.  पूव� िह�ी
2.  पहाड़ी



3.  राज�थानी
4.  िबहारी
  
Question Number : 168 Question Id : 60092913151 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत िवक�ो ंम� से िकसे िह�ी की शैली नही ंमान�गे?
Options :
1.  सं�ृतिन� िह�ी
2.  िह�दु�ानी
3.  द��नी
4.  मसनवी
  
Question Number : 168 Question Id : 60092913151 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत िवक�ो ंम� से िकसे िह�ी की शैली नही ंमान�गे?
Options :
1.  सं�ृतिन� िह�ी
2.  िह�दु�ानी
3.  द��नी
4.  मसनवी
  
Question Number : 169 Question Id : 60092913152 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
भोजपुरी बोली का नाम िकस गाँव के आधार पर पड़ा?
Options :
1.  भोजपुर
2.  िकशनगढ़
3.  जयपुर



4.  छ�ीसगढ़
  
Question Number : 169 Question Id : 60092913152 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
भोजपुरी बोली का नाम िकस गाँव के आधार पर पड़ा?
Options :
1.  भोजपुर
2.  िकशनगढ़
3.  जयपुर
4.  छ�ीसगढ़
  
Question Number : 170 Question Id : 60092913153 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
नागरी िलिप को िकस नाम से जाना जाता है?
Options :
1.  देविलिप
2.  दैवीय िलिप
3.  नंिद दैवीय िलिप
4.  नंिदनागरी िलिप
  
Question Number : 170 Question Id : 60092913153 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
नागरी िलिप को िकस नाम से जाना जाता है?
Options :
1.  देविलिप
2.  दैवीय िलिप
3.  नंिद दैवीय िलिप
4.  नंिदनागरी िलिप



  
Question Number : 171 Question Id : 60092913154 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
देवनागरी िलिप कैसे िलखी जाती है?
Options :
1.  ऊपर से नीचे की ओर
2.  दायी ंसे बाईं ओर
3.  बायी ंसे दायी ंओर
4.  नीचे से ऊपर की और
  
Question Number : 171 Question Id : 60092913154 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
देवनागरी िलिप कैसे िलखी जाती है?
Options :
1.  ऊपर से नीचे की ओर
2.  दायी ंसे बाईं ओर
3.  बायी ंसे दायी ंओर
4.  नीचे से ऊपर की और
  
Question Number : 172 Question Id : 60092913155 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� , चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए लोको�� का सही अथ� हो। 

अपनी टांग उघा�रये आपही म�रये लाज-
Options :
1.  अपना दोष �यं को िदखाई नही ंदेता।
2.  अपने घर की बात दूसरो ंसे कहने पर बदनामी होती है।
3.  कु�प ��� का अिधक �ंगार करना।



4.  छल की कमाई यो ंही समा� हो जाती है।
  
Question Number : 172 Question Id : 60092913155 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए लोको�� का सही अथ� हो। 

अपनी टांग उघा�रये आपही म�रये लाज-
Options :
1.  अपना दोष �यं को िदखाई नही ंदेता।
2.  अपने घर की बात दूसरो ंसे कहने पर बदनामी होती है।
3.  कु�प ��� का अिधक �ंगार करना।
4.  छल की कमाई यो ंही समा� हो जाती है।
  
Question Number : 173 Question Id : 60092913156 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए मुहावरे का सही अथ� हो। 

दो से चार बनाने का गिणत
Options :
1.  धन को ज�ी- ज�ी बढ़ाने की कला
2.  िकसी धुन पर अड़े होना
3.  मन म� �कट होना
4.  उपरी बात� करना
  
Question Number : 173 Question Id : 60092913156 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए मुहावरे का सही अथ� हो। 

दो से चार बनाने का गिणत



Options :
1.  धन को ज�ी- ज�ी बढ़ाने की कला
2.  िकसी धुन पर अड़े होना
3.  मन म� �कट होना
4.  उपरी बात� करना
  
Question Number : 174 Question Id : 60092913157 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� , चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए मुहावरे का सही अथ� हो। 

अंिधयारा िमटना-
Options :
1.  भेद का पता लगना
2.  अ�ान समा� होना
3.  िव�ास िदलाना
4.  हंसी उडाना
  
Question Number : 174 Question Id : 60092913157 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए मुहावरे का सही अथ� हो। 

अंिधयारा िमटना-
Options :
1.  भेद का पता लगना
2.  अ�ान समा� होना
3.  िव�ास िदलाना
4.  हंसी उडाना
  
Question Number : 175 Question Id : 60092913158 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� , चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए लोको�� का सही अथ� हो। 

जाके पाँव व फटी िबबाई, सो �ा जाने पीर पराई-
Options :
1.   घोर संकट मे जरा सी सहायता ही काफी होती है।
2.  िबना दुः ख भोगे दुः ख का बोध नही ंहोता
3.  िनल�� को िकसी की परवाह नही ंहोती|
4.  झठू �ादा िदन तक नही ंठहरता है।
  
Question Number : 175 Question Id : 60092913158 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए लोको�� का सही अथ� हो। 

जाके पाँव व फटी िबबाई, सो �ा जाने पीर पराई-
Options :
1.   घोर संकट मे जरा सी सहायता ही काफी होती है।
2.  िबना दुः ख भोगे दुः ख का बोध नही ंहोता
3.  िनल�� को िकसी की परवाह नही ंहोती|
4.  झठू �ादा िदन तक नही ंठहरता है।
  
Question Number : 176 Question Id : 60092913159 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� , चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए मुहावरे का सही अथ� हो। 

सर पर कफन बाँधना -
Options :
1.  ब�त ल��त होना
2.  संकट से बचना
3.  शेखी करना



4.  बिलदान के िलए तैयार होना
  
Question Number : 176 Question Id : 60092913159 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म� , चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए मुहावरे का सही अथ� हो। 

सर पर कफन बाँधना -
Options :
1.  ब�त ल��त होना
2.  संकट से बचना
3.  शेखी करना
4.  बिलदान के िलए तैयार होना
  
Question Number : 177 Question Id : 60092913160 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए लोको�� का सही अथ� हो। 

होनहार िबरवान के होत चीकने पात-
Options :
1.  �थ� मे गले पड़ना।
2.   ऊपर से भला बनकर धोखा देना।
3.  �ितभा बचपन से िदखाई देती है|
4.  िकसी से िववशतापूण� माँगना।
  
Question Number : 177 Question Id : 60092913160 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िन�िल�खत �� म�, चार िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कर�  जो िदए गए लोको�� का सही अथ� हो। 

होनहार िबरवान के होत चीकने पात-



Options :
1.  �थ� मे गले पड़ना।
2.   ऊपर से भला बनकर धोखा देना।
3.  �ितभा बचपन से िदखाई देती है|
4.  िकसी से िववशतापूण� माँगना।
  
Question Number : 178 Question Id : 60092913161 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'म�कालीन' भारतीय आय�भाषा का सही काल�म है-
Options :
1.  ५०० ई.पू १०००ई
2.  १००० ई .से अब तक 
3.  १५०० ई .पू से ५०० ई पूव� तक 
4.  ११०० ई .पू से ३०० ई.पू 
  
Question Number : 178 Question Id : 60092913161 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
'म�कालीन' भारतीय आय�भाषा का सही काल�म है-
Options :
1.  ५०० ई.पू १०००ई
2.  १००० ई .से अब तक 
3.  १५०० ई .पू से ५०० ई पूव� तक 
4.  ११०० ई .पू से ३०० ई.पू 
  
Question Number : 179 Question Id : 60092913162 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िव� िह�ी िदवस कब मनाया जाता है?
Options :



1.  26 जनवरी
2.  14 जनवरी
3.  10 जनवरी
4.  21 जनवरी
  
Question Number : 179 Question Id : 60092913162 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िव� िह�ी िदवस कब मनाया जाता है?
Options :
1.  26 जनवरी
2.  14 जनवरी
3.  10 जनवरी
4.  21 जनवरी
  
Question Number : 180 Question Id : 60092913163 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
काया�लयी िहंदी की भाषा कैसी होनी चािहए?
Options :
1.  अिभधा- ल�णा िमि�त
2.  �ंजना�क
3.  ल�णा�क
4.  अिभधा�क
  
Question Number : 180 Question Id : 60092913163 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
काया�लयी िहंदी की भाषा कैसी होनी चािहए?
Options :
1.  अिभधा- ल�णा िमि�त



2.  �ंजना�क
3.  ल�णा�क
4.  अिभधा�क
  
  

Discipline5
Group Number : 10
Group Id : 600929556
Group Maximum Duration : 0
Group Minimum Duration : 0
Show Attended Group? : No
Edit Attended Group? : No
Break time : 0
Group Marks : 10
Is this Group for Examiner? : No
  
  

Discipline5
Section Id : 600929711
Section Number : 1
Section type : Online
Mandatory or Optional : Mandatory
Number of Questions : 2
Number of Questions to be attempted : 2
Section Marks : 10
Enable Mark as Answered Mark for Review and Clear Response : Yes
Sub-Section Number : 1
Sub-Section Id : 600929852
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Id : 60092913164 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension
Questions : No



Question Numbers : (181 to 185)
िन�िल�खत अवतरण को �ानपूव�क पिढ़ए और उससे स�ंिधत ��ो ंके िदए गए ब�िवक�ो ंम� से सही िवक� को चुिनए| 

नाव गव� से सर उठा कर नदी की लहरो ंपर दौड़ती चली जाती है, और पानी उसका जयकार करता �आ उसे अपने हाथो ंपर उठाएं रहता है, िकंतु जब नाव
डूबती है तो अपने ही छोटे से छेद के कारण जो धीरे-धीरे कब हो गया वह जान ही नही ंपाती और छेद हो जाने पर वही पानी उसे खीचं कर डुबो देता है| ���
भी जब डूबता है तो अपने ही िकसी छेद के कारण िजसे उसने मामूली सा समझ कर अनदेखा कर िदया था| हर िवपि� हम पर तभी हावी होती है, जब हम ढीले
पड़ जाते ह�| यिद हम �ितिदन सजग होकर इस बात पर �ि� दौड़ाते रहे िक हमारे �यासो ंम� कही ंकोई कमी तो नही ंरह गई, तब हम� कोई भी परािजत नही ंकर
सकता| अपने कल को कायर और िनक�े लोग याद करके पछताते रहते ह�| जहाँ हम कल खड़े थे वही खड़े रहना अपराध है| जो कुछ और िजस �प म� हमने
कोई काम कल िकया था, उससे कही ंबेहतर करने का संक� और �य� करना हमारा धम� होना चािहए|
Sub questions
 
Question Number : 181 Question Id : 60092913165 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अनु�ेद के अनुसार ��� के डूबने का �ा कारण है?
Options :
1.  गलती को सुधारना
2.  दूसरो ंकी नक़ल करना
3.  अपनी गलती को अनदेखा करना
4.  सदा सही काम करना
 
Question Number : 182 Question Id : 60092913166 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अपने कल को याद करके कायर और िनक�े लोग �ा करते ह�?
Options :
1.  सुधरते ह�
2.  पछताते ह�
3.  लोगो ंको बताते ह�
4.  सबसे िछपाते ह�
 
Question Number : 183 Question Id : 60092913167 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अनु�ेद के अनुसार हम� �ा संक� करना चािहए|
Options :
1.  जहाँ थे वही ँरहने का
2.  सदा पहले की तरह ही काम करने का
3.  पहले से बेहतर काम करने का
4.  चीजो ंको अनदेखा करने का
 
Question Number : 184 Question Id : 60092913168 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए िवक�ो ंम� से कौन-सा संक� का समानाथ� श� है?
Options :
1.  �य�
2.  कोिशश
3.  काय�
4.  उ�े�
 
Question Number : 185 Question Id : 60092913169 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए अनु�ेद का सटीक शीष�क िल�खए|
Options :
1.  सफलता का रह�
2.  नाव का छेद
3.  नदी की लहर
4.  परािजत ���
  
Question Id : 60092913164 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension
Questions : No
Question Numbers : (181 to 185)



िन�िल�खत अवतरण को �ानपूव�क पिढ़ए और उससे स�ंिधत ��ो ंके िदए गए ब�िवक�ो ंम� से सही िवक� को चुिनए| 

नाव गव� से सर उठा कर नदी की लहरो ंपर दौड़ती चली जाती है, और पानी उसका जयकार करता �आ उसे अपने हाथो ंपर उठाएं रहता है, िकंतु जब नाव
डूबती है तो अपने ही छोटे से छेद के कारण जो धीरे-धीरे कब हो गया वह जान ही नही ंपाती और छेद हो जाने पर वही पानी उसे खीचं कर डुबो देता है| ���
भी जब डूबता है तो अपने ही िकसी छेद के कारण िजसे उसने मामूली सा समझ कर अनदेखा कर िदया था| हर िवपि� हम पर तभी हावी होती है, जब हम ढीले
पड़ जाते ह�| यिद हम �ितिदन सजग होकर इस बात पर �ि� दौड़ाते रहे िक हमारे �यासो ंम� कही ंकोई कमी तो नही ंरह गई, तब हम� कोई भी परािजत नही ंकर
सकता| अपने कल को कायर और िनक�े लोग याद करके पछताते रहते ह�| जहाँ हम कल खड़े थे वही खड़े रहना अपराध है| जो कुछ और िजस �प म� हमने
कोई काम कल िकया था, उससे कही ंबेहतर करने का संक� और �य� करना हमारा धम� होना चािहए|
Sub questions
 
Question Number : 181 Question Id : 60092913165 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अनु�ेद के अनुसार ��� के डूबने का �ा कारण है?
Options :
1.  गलती को सुधारना
2.  दूसरो ंकी नक़ल करना
3.  अपनी गलती को अनदेखा करना
4.  सदा सही काम करना
 
Question Number : 182 Question Id : 60092913166 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
अपने कल को याद करके कायर और िनक�े लोग �ा करते ह�?
Options :
1.  सुधरते ह�
2.  पछताते ह�
3.  लोगो ंको बताते ह�
4.  सबसे िछपाते ह�
 
Question Number : 183 Question Id : 60092913167 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25



अनु�ेद के अनुसार हम� �ा संक� करना चािहए|
Options :
1.  जहाँ थे वही ँरहने का
2.  सदा पहले की तरह ही काम करने का
3.  पहले से बेहतर काम करने का
4.  चीजो ंको अनदेखा करने का
 
Question Number : 184 Question Id : 60092913168 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए िवक�ो ंम� से कौन-सा संक� का समानाथ� श� है?
Options :
1.  �य�
2.  कोिशश
3.  काय�
4.  उ�े�
 
Question Number : 185 Question Id : 60092913169 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए अनु�ेद का सटीक शीष�क िल�खए|
Options :
1.  सफलता का रह�
2.  नाव का छेद
3.  नदी की लहर
4.  परािजत ���
Sub-Section Number : 2
Sub-Section Id : 600929853
Question Shuffling Allowed : Yes
  
Question Id : 60092913170 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension
Questions : No



Question Numbers : (186 to 190)
िन�िल�खत का�ांश को �ानपूव�क पिढ़ए और उससे स�ंिधत ��ो ंके िदए गए ब�िवक�ो ंम� से सही िवक� को चुिनए|

आँसू से भा� पसीजा है, हे िम� कहाँ इस जग म�?
िनत यहाँ श�� के आगे, दीपक जलते मग-मग म�।
कुछ तिनक �ान से सोचो, धरती िकसकी हो पाई?
बोलो युग-युग तक िकसने, िकसकी िव�दाविल गाई?
मधुमास मधुर �िचकर है, पर पतझर भी आता है।
जग रंगमंच का अिभनय, जो आता सो जाता है।
सचमुच वह ही जीिवत है, िजसम� कुछ बल-िव�म है।
पल-पल घुड़दौड़ यहाँ है, बल-पौ�ष का संगम है।
दुब�ल को सहज िमटाकर, चुपचाप समय खा जाता,
वीरो ंके ही गीतो ंको, इितहास सदा दोहराता।
िफर �ा िवषाद, भय िचंता जो होगा सब सह ल�गे,
प�रवत�न की लहरो ंम� जैसे होगा बह ल�गे।
Sub questions
 
Question Number : 186 Question Id : 60092913171 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
का� के अनुसार पतझड़ का �ा अथ� है?
Options :
1.  ऋतु
2.  खुिशयाँ
3.  सुख
4.  दुः ख
 
Question Number : 187 Question Id : 60092913172 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
का� के अनुसार समय िकसे खा जाता है?
Options :
1.  जो सबल है



2.  जो �िस� है
3.  जो दुब�ल है
4.  जो अलग है
 
Question Number : 188 Question Id : 60092913173 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
इितहास िकसे सदैव दोहराता है?
Options :
1.  कमजोरो ंके काय� को
2.  वीरो ंके काय� को
3.  सभी लोगो ंको
4.  िचंता को
 
Question Number : 189 Question Id : 60092913174 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए िवक�ो ंम� से कौन-सा िवषाद का पया�यवाची श� नही ंहै?
Options :
1.  ख़ुशी
2.  उदासी
3.  अवसाद
4.  सु�ी
 
Question Number : 190 Question Id : 60092913175 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
का�ांश का उिचत शीष�क चुिनए|
Options :
1.  दुब�ल लोग
2.  पतझड़ का समय
3.  प�रवत�न की लहर



4.  रंगमंच
  
Question Id : 60092913170 Question Type : COMPREHENSION Sub Question Shuffling Allowed : Yes Group Comprehension
Questions : No
Question Numbers : (186 to 190)
िन�िल�खत का�ांश को �ानपूव�क पिढ़ए और उससे स�ंिधत ��ो ंके िदए गए ब�िवक�ो ंम� से सही िवक� को चुिनए|

आँसू से भा� पसीजा है, हे िम� कहाँ इस जग म�?
िनत यहाँ श�� के आगे, दीपक जलते मग-मग म�।
कुछ तिनक �ान से सोचो, धरती िकसकी हो पाई?
बोलो युग-युग तक िकसने, िकसकी िव�दाविल गाई?
मधुमास मधुर �िचकर है, पर पतझर भी आता है।
जग रंगमंच का अिभनय, जो आता सो जाता है।
सचमुच वह ही जीिवत है, िजसम� कुछ बल-िव�म है।
पल-पल घुड़दौड़ यहाँ है, बल-पौ�ष का संगम है।
दुब�ल को सहज िमटाकर, चुपचाप समय खा जाता,
वीरो ंके ही गीतो ंको, इितहास सदा दोहराता।
िफर �ा िवषाद, भय िचंता जो होगा सब सह ल�गे,
प�रवत�न की लहरो ंम� जैसे होगा बह ल�गे।
Sub questions
 
Question Number : 186 Question Id : 60092913171 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
का� के अनुसार पतझड़ का �ा अथ� है?
Options :
1.  ऋतु
2.  खुिशयाँ
3.  सुख
4.  दुः ख
 
Question Number : 187 Question Id : 60092913172 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
का� के अनुसार समय िकसे खा जाता है?
Options :
1.  जो सबल है
2.  जो �िस� है
3.  जो दुब�ल है
4.  जो अलग है
 
Question Number : 188 Question Id : 60092913173 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
इितहास िकसे सदैव दोहराता है?
Options :
1.  कमजोरो ंके काय� को
2.  वीरो ंके काय� को
3.  सभी लोगो ंको
4.  िचंता को
 
Question Number : 189 Question Id : 60092913174 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िदए गए िवक�ो ंम� से कौन-सा िवषाद का पया�यवाची श� नही ंहै?
Options :
1.  ख़ुशी
2.  उदासी
3.  अवसाद
4.  सु�ी
 
Question Number : 190 Question Id : 60092913175 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
का�ांश का उिचत शीष�क चुिनए|



Options :
1.  दुब�ल लोग
2.  पतझड़ का समय
3.  प�रवत�न की लहर
4.  रंगमंच
  
  

Teaching Methodology
Group Number : 11
Group Id : 600929557
Group Maximum Duration : 0
Group Minimum Duration : 120
Show Attended Group? : No
Edit Attended Group? : No
Break time : 0
Group Marks : 10
Is this Group for Examiner? : No
  
  

Teaching Methodology
Section Id : 600929712
Section Number : 1
Section type : Online
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Number of Questions : 10
Number of Questions to be attempted : 10
Section Marks : 10
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Sub-Section Number : 1
Sub-Section Id : 600929854
Question Shuffling Allowed : Yes
  



Question Number : 191 Question Id : 60092913176 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which perspectives of learning have been discussed in learning and teaching course?
Options :
1.  Psychological and socio-cultural
2.  Teaching method
3.  Physical science
4.  Active learning
  
Question Number : 191 Question Id : 60092913176 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
सीखना और अ�ापन के पा��म म� सीखने के िकन �ि�कोणो ंपर चचा� की गई है?
Options :
1.  मनोवै�ािनक और सामािजक-सां�ृितक
2.  अ�ापन िविध
3.  भौितक िव�ान
4.  सि�य िश�ा
  
Question Number : 192 Question Id : 60092913177 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which word is derived from Latin word 'cognoscrere'?
Options :
1.  Curriculum
2.  Creative
3.  Cognition
4.  Concept
  
Question Number : 192 Question Id : 60092913177 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
कौन सा श� लैिटन श� 'कॉ�ो�ेरे' से �ु�� है?
Options :
1.  क�र�लम
2.  �ीएिटव
3.  काि�शन
4.  का�े�
  
Question Number : 193 Question Id : 60092913178 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
LAC is a term for school and college courses that allows students to study a foreign language. LAC stands for __________.
Options :
1.  Language across content
2.  Language across the class
3.  Language across the curriculum
4.  Language across coaching
  
Question Number : 193 Question Id : 60092913178 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
LAC िव�ालय और महािव�ालय के पा��मो ंके िलए श� है जो छा�ो ंको िवदेशी भाषा का अ�यन करने की अनुमित देता है। LAC का अथ�
___________ है।
Options :
1.  ल��ेज अ�ॉस कंट�ट
2.  ल��ेज अ�ॉस द �ास
3.  ल��ेज अ�ॉस द क�र�लम
4.  ल��ेज अ�ॉस कोिचंग
  
Question Number : 194 Question Id : 60092913179 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical



Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Free and compulsory education comes under which article?
Options :
1.  Article 30
2.  Article 29
3.  Article 304
4.  Article 21A
  
Question Number : 194 Question Id : 60092913179 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िनः शु� और अिनवाय� िश�ा िकस अनु�ेद के अंतग�त आती है?
Options :
1.  अनु�ेद 30
2.  अनु�ेद 29
3.  अनु�ेद 304
4.  अनु�ेद 21A
  
Question Number : 195 Question Id : 60092913180 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Nutritional requirements of boys and girls are same till which age?
Options :
1.  7-9 years
2.  10-12 years
3.  11-13 years
4.  4-5 years
  
Question Number : 195 Question Id : 60092913180 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
लड़के और लड़िकयो ंकी पोषण संबंधी आव�कताएं िकस आयु तक समान होती ह�?



Options :
1.  7-9 वष�
2.  10-12 वष�
3.  11-13 वष�
4.  4-5 वष�
  
Question Number : 196 Question Id : 60092913181 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Evaluation of judgement indicates _____.
Options :
1.  oral and objective values
2.  decision and subject values
3.  opinionated, subjective values
4.  language ,objective values
  
Question Number : 196 Question Id : 60092913181 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िनण�य का मू�ांकन _____ को सूिचत करता है।
Options :
1.  मौ�खक और उ�े� मू�
2.  िनण�य और िवषय मू�
3.  दुरा�ही (अिप�नेिटड), ���परक मू�
4.  भाषा, व�ुिन� मू�
  
Question Number : 197 Question Id : 60092913182 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
The school where all the students can study under one roof is called ______________.
Options :



1.  Exclusive school
2.  Specialize school
3.  Inclusive school
4.  Normal school
  
Question Number : 197 Question Id : 60092913182 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िजस िव�ालय म� सभी छा� एक छत के नीचे पढ़ सकते ह� उसे ___________ कहा जाता है।
Options :
1.  िवशेष िव�ालय
2.  िवशेष�ता िव�ालय
3.  समावेशी िव�ालय
4.  सामा� िव�ालय
  
Question Number : 198 Question Id : 60092913183 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
If the individual has vision less than _____ after maximum correction, they are called visually impaired.
Options :
1.  6/24
2.  6/60
3.  6/16
4.  6/36
  
Question Number : 198 Question Id : 60092913183 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
यिद अिधकतम सुधार के बाद ��� की �ि� _____ से कम है, तो उ�� �ि�बािधत कहा जाता है।
Options :
1.  6/24



2.  6/60
3.  6/16
4.  6/36
  
Question Number : 199 Question Id : 60092913184 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
According to growth and development what is the law of nature?
Options :
1.  Alteration
2.  Similarity
3.  Change
4.  Remodelling
  
Question Number : 199 Question Id : 60092913184 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
वृ�� और िवकास के अनुसार �कृित का िनयम �ा है?
Options :
1.  र�ोबदल (ऑ�रेशन)
2.  समानता
3.  प�रवत�न
4.  िफर से बनाना
  
Question Number : 200 Question Id : 60092913185 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
Which types of dramas use darker themes such as disaster, pain & death?
Options :
1.  Tragedy
2.  Comedy



3.  Force
4.  Fear
  
Question Number : 200 Question Id : 60092913185 Question Type : MCQ Option Shuffling : Yes Is Question Mandatory : No Option
Orientation : Vertical
Correct Marks : 1 Wrong Marks : 0.25
िकस �कार के नाटक आपदा, पीड़ा और मृ�ु जैसे गहरे िवषयो ंका उपयोग करते ह�?
Options :
1.  �ासदी
2.  कॉमेडी
3.  बल
4.  डर


